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Rassay Károly megsemmisítő kritikát gyakorolt a kor­
mány külpolitikája felett, amelyet teljes felelősség terhel 

a szerencsétlen párisi megegyezésért
Alkalmasnak érzi e mén magát Bethlen gróf arra, hogy Paris után 
továbbra is kormányon maradjon? — A magyar úgy akkor bukott 
„I amikor leültek az ántáttal alkudozni, ahelyett, hogy Csonkaor- 
8ZÍUI nevében mereven megtagadták volna a lizetest Ha Bethlen 
Károly király személyes szabadságát nem tudták megvedem az áll­
tául iái szemben, akkor miért kellett mindenáron az optánsok va- 
“iyonat n“«védeni, ami IHto.au« pénzéhe kerül a nemzetnek?

. .1.1 ......... .J.al/nll C/oMÁ
Igaz ugyan, hogy ezekről 1924-ben Bethlen un-Budapest, május 13.

A kúyviselőiül/ mai ülését tiz óra után nyi- 
íotta meg Almásy László elnök s az elnöki 
előterjesztések után

a hágai és párisi egyezmény becikkelye­
zés érői

szóló tönényjavaslat tárgyalását kezdték meg. 
Orffy Imre előadó ismertette a javaslatot. 
Pcycr Károly: Hol vannak most az ünneplő 

tömegek, :mikor fizetni kell?
()rí y Imre előadó szerint jogi szempontból 

bizonyos, hogy nem lehetett kitérni az egyez­
mény elől.

AVer Bitül: Halljuk a dicső jogi fejtegetést! 
Orffy Imre: Ha tárgyilagosan nézzük a dol­

got, be kell vallani, hogy a kisantant bizonyos 
sikert aratott.

Nagy l;:nil: Na ne mondja!
Orffy Imre előadó a javaslatot elf u’.adásra 

ajánlja. (Taps a jobboldalon.)
Rassay Kátolv a következő szonok, aki mér­

leget állít fel. hogy megvilágítsa, mi volt a 
helyzet a párizsi megegyezés előtt és mán. 
Milyenek voltak Magyarország vitathat illan 

’kötelezettségei a párizsi egyezmény előtt?
\ vitathatatlan kötelezett égek közé hu"- 
tdzr.tt t Istiser ban az 200 millió pengős 
tartozás, amelyet 1943-ig kellett vállalni.

1 .-vábhá az államadósságok törlesztése és ezek 
valorizációja tekintetében az innsbrucki és pá­
rizsi egyezményekben megállapodást létesítet­
tek. Volt még egy kötelezettség, amely > ha­
bom előtti adósságok fedezésére vonatkozó 
kölcsönt illette. Tizeket mind vitathatatlan kö­
telezettségeknek tek hihetjük.

De vitás összegű cs jogcímű kötelezettsé­
gek is voltak. Ezek közé tartozik a 1943 
után fizetendő jóvátétel. Hogy ezt min 
kell fizetni, azt sikerrel vitathatná Ma­

gyarország.
A miniszterelnök hivatkozott arra. hogy 1944 

"tán nem terhel jóvátétel fizetés, mert meg­
egyezést Kötött c tekiliterben. Kivel kötötte azt 
,:/ egyezményt, nem tudom, de amikor a hágai 
konferencián rámutatott arra az egyezményre, 
többé nem követelték a 44 utáni jóvátétel fizc-

A magyar kormány álláspontja az volt, hogy 
Hga van betudni ezeket a terheket a jóváié- 
•éli fizetésekbe. Maga Korányi báró hivatko- 
/"h 1 genfi megegyezés ilyen széliemére és
I '»nejlonr sem vonta kétségbe ennek a jognak 
:| 'unitra való fennállását. Mik voltak ezek a 
!'0’.. sek? Először is

a fegyverszünet megkötése és a jóvátétel- 
>ak 1924-ben történt megállapít sa kö­
zötti időben természetben tett sz.algáltatá- 
■uk. amelyek horribilis összeget tettek ki.

II Tv v,:n! l'gv van! a baloldalon.)
* I ancla becslés szerint 1760 millió franci) 
frankot semleges becslés szerint 7170 mil- 
"uliió aranykoronát, magyar becslés eze- 
,M,t 9542 millió aranykoronát. Ide tartó 

o románok által okozott károk kvv- 
^ése, amelyeknek végösszege több mint 3 

milliárd aranykorona.

niszterliivk az úgy nevezeti gentleman agrement 
'Den lemondóU, de ha a másik oldalról kompen­
zációs tárgyalások céliából leülnek ellenünk in­
tézeti követeléseket érvényesítem, akkor ezek 
a jogok is felélednek.

Paris után viszont mi a helyzet? füze­
teiig jóvátételt, érintetlenül terhelnek ben­
nünket az. egyezmények és háború előtti 
adósságok, megállnak a döntőbíróságnak 
ellenünk hozott Ítéletei, de a terheket 
többé nem tudhatjuk be a jóvátétel! ősz- 
szegekbe, nem tudhatjuk be a román 
megszállás terheit, elveszett a nyugdij- 
lerhek érvényesítésének lehetősége is, ami 
a miniszterelnök tir szerint is évi 500—
660 millió pengőt tesz ki. Ez a mérleg, 
kői -irány belpolitikai okokból úgy állította 

be a dolgot, mintha mi passzív szaldóval men­
üink volna a tárgyalásra és a mi szerepünk 
nem a világ legjobban kfoszlott országának
szerepe volna, hanem egy olyan alperesé, aki 
kezét dörzsölve, boldogan surran ki a bíró szo­
bájából, mert sikerült ott in ügyességet kötnie. 
A belpolitikai érdekek sokszor győztek, sajnos,

- külpolitikai videkek fölött. Az indokolás meg- 
• ...Híja elfogadhatóvá lenni az egyéb lerlie- 
et, egx szót sem szól azonban a Biens védés­

ről. a rom in megszállás kárairól cs a nyiu- 
(üiierltckröl, ellenben hosszasan felsorolja, 
liu.y mit tartoznék fizetni Magyarország.

A magyar követelések sem éltekéivé, ,-eni 
It Ism oh a. de még megjelölve sincsenek. Nem 
. I i,,ÍK hogy az általunk fizetendő „re­
dukál: i /áldó" miből áll.

Itt áll egy nemzet, amely elvesztette 
népességének ér területének kétharmadát, 
vcglgszcnvcdti egy, n fegyverszüneti 
mcgíllapcdás ellenére betolakodott had­
ra cg megszállását, lemondott sok száz 
millióról ér mindenek tőié most felhívják 
arra hogy még a következő generációt 

is terhelje meg fizetésekkel.
fis . magyar kormány ekkor nem kényszer­
helyzetre hivatkozik, hanem azt mondja, hogy 
redukált szaldót fizet. (Mozgás az egész Ház­
ban.)

Buhlen Hódmez ö vásái helyen 1922-ben azt 
mondta, hogy

aláírtuk Tranent, de Magyarország nem 
Ind rcparációt fizetni.

r ylünhv Trianon sem írja elő a rcparációt, 
Tk .-,1 bog- Magyarország felelős az általa 

, • .,1. ezeket P-'dig nem Csonka-
v', í, . ág. haue n Nagy-Magyarország kö- 
Ka, ingiizeliii. I./cinéiül már úgyis tömérdek 

■ .....i : ,\o 1 mltiiiéí Ól az utódállamoknak.
Pi ó tlra'li 1st'ált: Akkor más volt az atmosz-

féra!
Károly: Már mos mi történt 1922

•• u természetben.
m? Milliái lókat
ikált szaldóra hl-

I (,( tulajdonképpen belpolitikai okokból
zsonglörkikiés töitént és csak azt ce-

lozza, hogy igyekezzenek eltogadtatni a

nemzettel a redukált szaldó elméletet,
(Nagy zaj a baloldalon.) A nagyálltául is le­
mondom már erről, Németország is, mi is, csak 
az előadó ur ragaszkodik hozza.

Van még egy biztos mérteke annak, hogy
nem igaságos az a beállítás,

amikor a mostani eredményeket a trianoni 
szerződéssel szembeállítva akarjak lemérni.

Bulgária számára a jóvátétel! lizetések 
összegét lényegesen csökkentették. Ausz­
tria minden jóvátétel! tehertől megszaba­
dult. Mi az oka tehát, hogy egyedül Ma­
gyarország terheit emelték, amikor a töb­
bi állam terhét csökkentették, sőt elen­

gedték.
Az ok az, hogy Ausztria mint szegény állam, 
Magyarország mint gazdag állam szerepel a 
világ közvéleménye előtt. A miniszterelnök ur 
nem találhat mentséget saját politikája szá­
már-'. amely c/.l eredményezte.

Bethlen miniszterelnök: Nem mondtam, hogy 
Magyarország, gazdag állam, hanem csak azt 
mondtam, liogj Ausztria most lerongyolt ál- 
hununk ven beállítva.

Rasstly Karolj : Azt mondotta a miniszterl- 
uoi, iir, hogy Ausztria lerongyolt államnak van 
beállítva, Magyarország pedig gazdag ország­
nak.

Bethlen miniszterelnök: i:zt nein mondtam. 
Rassay Károly: Ön most nem mondott valót! 

(Nagy zaj minden oldalon.)
Az elnök rcndreníasilfa Russnyl.

Rassay Károly: Iái nem teszek hozzá a mi­
niszterelnök IIr szavaihoz.

Ezt az argumentumot, hogy Magyar­
éi szag gazdag állam, Ausztria pedig sze­
gény államnak van a világ előtt beállítva, 
a miniszterelnök ur találta ki és ezt az 
argumentumot szembetalálta magával a 

hágai és p'irisi tárgyalások során. 
Friedrich István: A kincstári feleslegekben 

volt gazdagság. Öt éven át 150(1 millió pengő. 
(Zaj.)

Prower Sándor: Az elpocsékolt milliárdok- 
ból következtettek. (Nagy zaj.)

Rassay Károly: Felhasználhatták ellenünk az 
állami költségvetést, amely minden realitást 
nélkülöz. A magyar állam költségvetése nem 
fejezi ki Magyarország heyzctét.

Wollt Károly: Közvetlenül a párizsi tárgya­
lások előtt a kormány lapja, a Budapesti Hír­
lap oldalas vezércikkben szembeszállt azokkal,
. kik a csődökből, kényszcregycsségekböl, ön- 
gyilkosságokból Magyarország leromlott gaz­
dasági viszonyaira következtettek. (Zaj a bal­
oldalon.) A kormány meg akarja menteni azt 
a fikciót, hogy ő mentette meg az országot.

lierk f.aios: Úgy van! Már az cgységespár- 
ton is elismerik.

Rassay Károly: A kormány lefékezte a saj­
tói, amely hirdetni akarta, hogy Magyarország 

mai leromlott gazdasági viszonyok közepette 
nem tini többé jóvátételt fizetni. A miniszter­
elnök urnák a teljes visszautasítás lett volna a 
kötelessége.

Prower Sándor: De mi lett volna akkor a 
tízezer holdakkal és az optánsokkal?

Rassay Károly: A miniszterelnök ur egyik 
nyilatkozatában azt mondotta, hogy aktivek 
vagyunk.

A miniszterelnök ur tehát a világsajtó 
előtti nyilatkozatában fizetést ajánlott lel 

minden körülmények között.
Bethlen miniszterelnök: Nem a világsajtó 

előtt nyilatkoztam.
Rassay Károly: De ott jelent meg a nyilat­

kozat.
A magyar ügy akkor bukott el, amikor 
a magyar kormány Parisban nem helyez­
kedett a teljes visszautasítás álláspontjára 
és hajlandó volt szupponálni, hogy passzív 
szaldóval végződjék az elszámolás Ma­

gyarország számára.
fittől kezdve meg volt állapítva a magyar 

fizetések mérve, fiz az igazság és ezt nem le­
het vitássá tenni. Nem volt meglepetés, hogy 
az opláhsiigyet elő fogják hozni a románok, 
hiszen Románia már a hágai tárgyalást meg­
előzően azt mondotta, hogy csak a magyar 
jóvátétel terhére hajlandó kártérítést fizetni.

Állítom, hogy az. optánsiigynek a jóvá­
tétellel való összekötését a magyar kor­
mány lehetővé tette. Leszálltak az alku­
dozások terére arról az erkölcsi magas­
latról, melyet éveken át Apponyi kép­

viselt.
A miniszterelnök ur saját taktikája vitte ide 
az ügyeket. Mélyebben angazsálta magát eb­
ben az ügyben, mint ahogy a nagy érdekek 
miatt szabad lett volna.

Azt mondják, hogy kötelessége volt ;. kor­
mánynak az optánsiigyet végigvinni. Apponyi 
jelentette kj, hogy az az állam, amely nem 
védi meg polgárait kifelé, megvetésnek teszi 
ki magát kint is, bent is. Meg kell állapíta­
nom, hogy az állam ügyéért felelős államfér­
fiak nem inthetnek mindig abstrakt megálla­
pítások után. Az egyes állampolgárok érdekei­
nek is irányadónak kell lennie.

|)e Ili egyes állampolgár vagyona védel­
met követel, akkor védelmet követel a 
személyes szabadsága is. Ha legelső ál­
lampolgárral szemben léire tudták dobni 
a személyes szabadság elvét és ki tudták 
szolgáltatni ellenséges hatalmaknak a ma­
gyar királyt, akkor nem tudom elfogadni 
azt a tételt, hogy amit meg lehetett 
(enni a király személyes szabadsagával, 
nem lehetne megtenni az optánsok vagyo­

nával.
Nagy mozgás a Ház minden oldalán, az cgy- 
ségcspárt néma csöndben hallgatja Rassavt.

Rassay Károly: A kormány érdekelt 
tagjainak összeférhetetlenségéről is beszélni 
kivált. A miniszterelnök ős ess -két érdekelt 
miniszter hazaíiságát kétségbe nem vonom, 
azonban rá kell mutatnom arra, hogy

ez az összeférhetetlenség nem szolgált a 
magyar ügy előnyére és a magyar állás­

pont javára.
Azt mondják, hogy a miniszterelnök ur nem 
maga járt cl, mikor erről a kérdésről szó volt- 
A miniszterelnök ur azonban a feje a kor­
mánynak, a kormány bel- és külpolitikájának 
irányítója.

Nem arról van szó. hogy mennyi érde­
keltsége van a miniszterelnök urnák, 
családjának, barátainak, vagy egyes mi­
niszter uraknak, hanem arról, hogy a há­
gai tárgyaláson az nptánsügy az egyedüli 

döntő kérdés volt.
Meg vagyok győződve arról, hogy a magyar 
fizetések nélkül az optánsok kártalanítása 
stillosem következett volna be. Bethlen maga 
is elismerte az optánskerdes szembenállását 
a többi számadásokkal. A miniszterelnök kije­
lentette, hogy Magyarországot további en­
gedményekre is meg lehet nyerni, ha a másik 
fél is clsánia magát engedményre. Szó sem 
lehet azonban arról, hogy elüssük ingáiktól 
azokat a magyar állampolgárokat, akiknek az 
utódállamokkal szemben követeléseik vannak.

Prop per Sándor: Odaadták volna a fél­
országot Is ezekért.
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Kassa y Károly: Ezuin benyújtja határo­
zati javaslatát, amelyben

utasítani kívánja a kormányt, ltom a/ 
optánsoknak nyújtandó kártérítési üsz 
szegek 25 százalékát vagyondézsma el­
mén vegye igénybe és ebből a hadikáro­

sultak számára alapot létesitsén.
Amikor a legszegényebb és legnyotivi-góbb 

emberek nem1 részesülnek semmiféle tánoga- 
tásban, akkor nem kaphat egyetlen kategória 
sem külön előnyt.

Ezután aggodalmát fejezi ki a jövőre nézve 
Elismeri, hogy az egyezménynek vannak jó 
oldalai Is, nevezetesen a bizonytalanság meg­
szűnése és pénzügyi szuveiállításunk helyre­
állítása.

Súlyos bizonytalanságok maradnak továbbra 
is. Ilyen elsősorban a 250 §. A kormányelnök 
errevonatkozóan már nyilatkozott a sajtóban 
és az ünnepi banketten is elhangzott, hogy 
megmentette a 250. §-t. Ezzel szemben leg­
feljebb az áll, hogy a status quo ante áll. Ez. 
diadal? Az egyezmény, hogy egyebet ne is 
említsek, azt is jelenti, hogy

a magyar kormány lemondott az összes 
egyházi lávákról.

(Nagy mozgás az egész Házban.)
Felkiáltások a balodalon: Mit szól 

chez a keresztény párt?
Rassay: Fel kell tenni ezután a kérdést,
érzl-e magát a miniszterelnök ur alkal­
masnak arra, hogy ezekben a súlyos 
Időkben továbbra is az ország kormányán 

maradjon.
1924 óta, amikor a szanálási törvényt tár­
gyaltok, a kormány megmaradt politikája mel­
lett, változás nem történt. Ezért csak önök 
viselhetik a felelősséget, de mogmondont őszin­
tén, hogy az aggodalmak ellenére sem fogjuk 
megakadályozni, hogy a törvényjavaslat tör­
vényerőre emelkedjék, mert ez az országra 
élet-halál kérdés. Én a hágai egyezményt nem' 
tartom győzelemnek, hanem a legnagyobb 
igazságtalanságnak. (Taps a baloldalon.)

Túri Béla pártja nevében elfogadja a ja­
vaslatot.

Az ülés félhárom órakor véget ért

Búd minisztert megoperálták
Budapest, május 13. 

Kedden délben egy órakor a Ve rebel y klini­
kára szállították Búd minisztert, akit tegnap 
óta heves fájdalmak gyötörtek. Az orvosok 
vakbélgyulladás tüneteket konstatáltak és hala­
déktalanul megoperálták a kereskedelmi minisz­
tert s kivették elüszkösödöít vakbelét. Az ope­
ráció kitünően sikerült.

A felsőház letárgyalta 
a fővárosi javaslatot
Budapest, május 13. Wlassics Gyula 

elnök negyedtizenegy órakor nyitja meg 
a felsőház mai ülését. Közepes érdeKlö- 
dés mellett folytatják a fővárosi törvény- 
javaslat vitáját.

Gair Vilmos Szigethy Jánossal pole­
mizál.

Belatiny Artur a közüzemek csökken­
tését kívánja, mert ezek a magánkereske­
delemnek konkurrenciát csinálnak. A 
hetven közüzem közül

harmincegy tisztán kereskedelmi tevé­
kenységet fejt ki.

Székács Antal kifogásolja, hogy a tör­
vényhatóság maga választja meg az ér­
dekképviseletek kiküldötteit. Ez a rend­
szer a politikai erkölcs süllyedését je­
lenti és nem szolgálja a kereskedelem és 
ipar érdekeit. A javaslatot elfogadja.

A felsőház egyhangúan elfogadja a fő­
városi törvényjavaslatot.

Ezután megkezdődött a javaslat rész­
letes tárgyalása.

Hoyos Miksa gróf a 18. szakaszhoz 
szól hozzá, amely az érdekképviseleti ki­
küldöttek megválasztásáról intézkedik. 
A szakasz törlését kéri s azt indítvá­
nyozza, hogy maguk az érdekképvisele­
tek választhassák meg a kiküldötteiket a 
törvényhatósági bizottságba.

A felsöház elvetette az indítványt.
A szavazás után délután két órakor a 

felsőház ülése véget ért.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. 82.

Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1. 

Nagy alkatrész raktár és javító műhely.

Nánay Béla mélyenszántó előadást tar­
tott a magántisztviselők szemináriumán 

a nőkérdésről
A kiváló előadó a lelkileg felszabadul!, dol­

gozó nő-tipus melleit foglalt állást
veszi s azt a kétszínű okoskodást, amely- 
lyel a rabszolgatartó férfi asszonyát 
szekszuális árucikknek tartja, küzd teljes 
ethikai felszabadítása ellen, mert az ol­
csóbb munkaerő konkurenciájától tart.

Nánay Bála határozottan állást foglalt 
a lelkileg felszabadult, dolgozó nő 
típusa mellett, r.ki egyenrangú társa a 
férfinak s nem hálás vetülete amaz 
.•Ssebb egyéniségnek, aki anyagi ere­

jével uralkodik felette, nem szolgálója 
és otthonának „fénye”, hanem meg­
értő embertársa, aki önmagával, tehát 
szerelmével is szabadon rendelkezik.

Ennek az egészséges, modern nötipusnak 
az elterjedésétől Nánay Béla annak a sok 
konvencionális hazugságnak a kipusztu­
lását reméli, amely hazugságok gomba- 
módra szaporodnak a mai felemás társa­
dalmi helyzet közepette: nem kis rész 
ben ama költői, kegyes hazugságok lan­
gyos áradatától táplálva, amelyek ma is 
a minnesaengerek, troubadourok módján 
énekelnek az angyali nőről, mindaddig, 
amíg mint dolgozó, küzdő gazdasági 
egyeddel, szembe nem kerülnek vele a 
munka piacán, ahol azután a legkegyet­
lenebb konkurrencia fegyverével igye­
keznek értékét lebecsülni s emberi ázsió­
jától megfosztani. Nánay Béla előadását 
mindvégig izgalmasan érdekes formában, 
elevenen vezette s bőségesen ékesítette 
saját tömör koncepcióját a világirodalmi 
példák és utalások sorozatával. Szem­
pontjai rendkívül sokoldalúak: társa­
dalmi, ethikai. pszihológiai és szekszuá­
lis oldalról egyaránt éles és határozott 
fénynyalábokkal világítja körül tárgyát, 
amely ilyenképpen a legegyszerűbb be­
állításban is sokfényü csillogásra tesz 
szert. Szempontjainak gazdagsága azon­
ban sohasem esik előadásának szerkezete, 
vagy egyetemes világfelfogása egységé­
nek rovására, mert Nánay Béla előadói 
modorának legjellemzőbb sajátossága: a 
gazdaságosság. Soha egy mellékmondat­
tal többet nem mond a kelleténél, de ke­
vesebbet sem. A pedagógus, a szivvel- 
lélekkcl tanító-egyéniség ökonómiája ez, 
szerves következménye az oktató, osztó 
jóságának, annak a lelki puritánságnak, 
amely külső dolgokban, az egyéniség ki­
felé való vetülésében szükségszerűen, 
mint leegyszerüsödöttség, ethikai és esz­
tétikai biztonság, mint ideális értelemben 
vett szellemi ökonómia jelentkezik.

A magántisztviselők különben magas- 
szinvonalu szemináriumi programjában is 
előkelő helyet foglalnak el a Nánay Béla 

Határozott vonásokkal vázolta fel hall- előadásai és reméljük, hogy a szövetség 
gatói előtt Nánay Béla a dolgozó nő tár- . agilis vezetősége tovább fogja folytatni 
sadalmi helyzetét, azt a látható ellensé- I ezeket a szemináriumokat, annál is In­
ges gyűrűt, amely a munka piacán körül- | kább, mivel úgy látjuk, hogy azokon a
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A delphi-i Apollo-arénában most újítottak fel nagy sikerrel egy 
A ischylos-drámát.
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Vasárnap délután magasszin vonalú 
szemináriumi előadást rendeztek a ma­
gántisztviselők Thaly Kálmán ucca J4. 
sz. a. otthonukban, amelynek nagyterme 
zsúfolásig megtelt érdeklődő közönség­
gel. Ez a szokatlanul nagy érdeklődés 
nyilvánvalóan elsősorban Nánay Bélának, 
a Dóczi-intézet tanárának szólt, aki mon­
danivalóinak gazdagságával és lebilin­
cselő előadói modorával Debrecenben egy

--cjffaüy';

Nánay Béla.

egész közönségre való generációt nevelt 
már fel s ennek a nevelő munkának a 
színterét nem korlátozta sohasem az is­
kola szűk falai közé, hanem kiszélesí­
tette és jótéteményeiben bőkezűen része­
sítette a növendéksorban levőket és szü­
lőket egyaránt. Nánay Béla vasárnap 
délutáni előadása a magántisztviselők 
nök-napja alkalmára készült, de szinte 
közvetlen folytatásának tekinthettük ama 
megelőző szemináriumnak, amely neve­
lési problémákról szólt. Nánay Béla ez­
úttal a nők egyenjogúságának psziholó­
giai kísérőjelenségeiről beszélt, arról a 

I belső átalakulási folyamatról, amely a 
dolgozó nő lényét olyan élesen megkü­
lönbözteti a kitartott, a házasság révében 
oltalmat találó nő lelki alkatától. Kifej­
tette. hogy

mindazok a szekszuális és szekszuál- 
ethikai visszásatok, amelyekkel a mai 
nő társadalmi élete túlzsúfolt, annak a 
gazdasági függő viszonynak a követ­
kezményei, amelybe a nő a házasság 
rosszul értelmezett és elavult formáiba 

való beletörődés folytán kerül.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizléve ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K ÖNYVTÁKÁT

' számú 
:szelyény

szőkébb magántisztviselőközönségen ki­
vid a város társadalmának széles rétegei 
résztvesznek.

A vasárnapi nő-napot Bresztovszky 
Vilma budapesti kiküldött előadása ve­
zette be. Gyakorlott előadó módján a nő­
kérdés ismertebb problémáit vázolta, egé­
szen népszerű és közvetlen stílusban._
Hallgatósága hálás tapssal jutalmazta 
előadását. Az egyes előadások között a 
vasmunkások dalárdája hangversenyezett 
Zöld József karmester vezényletével, ko­
rábbi sikereit a szemináriumi előadások 
kissé zordabb légkörében szaporítva, 
í.ő'vy Ferenc, a magántisztviselők társ­
titkára, Ady: „Intés az őrzőkhöz” és 
..Emlékezés egy nyáréjszakára” című 
verseit szavalta el kellemes orgánumán, 
jó hangsúllyal és versértő intelligenciá­
val. A műsort Boros Irén nőbizottsági 
tag bevezető és zárószavai egészítették 
ki.

Vasárnap lesz a debreceni 
katholikus egyházközség Szent 

László ünnepe
Megírtuk már. hogy május 18-án, va­

sárnap bensőséges, szép ünnepet ülnek a 
várad! csonka egyházmegye hívei s ezek 
sorában a debreceni katholikusok: Szent 
László magyar király, az egyházmegye 
alapítójának ünnepét. Minden város és 
falu katholikussága imponáló fénnyel hó­
dol a nagy király emlékének, de külső 
és belső méreteiben egyaránt legnagy­
szerűbb ünnepség a debreceni lesz.

Május 17-én, szombaton este zenés ta­
karodó lesz. A katonazenekar sorra járja 
a főbb uccákat s szép magyar muzsiká­
val emlékezteti a város közönségét a 
katholikusok másnapi nagy ünnepére.

Május 18-án reggel zenés ébresztő lesz 
ugyanazon útvonalon, mint előző este. - 
Féltizkor ünnepélyes főpapi mise a pia­
rista reálgimnázium udvarán. Mise köz­
ben szentbeszédet mond dr. Lindenber- 
ger János apostoli kormányzó.

Délután 5 órakor az Arany Bika dísz­
termében nyilvános ünnepély. Hogy 
senki számára ne járjon anyagi megeről­
tetéssel a megjelenés, belépődíj nem lesz, 
ennek ellenére nyugodt lehet minden 
résztvevő, hogy megfelelő ülőhelyhez 
jut. Helyet csak a papságnak, továbbá a 
katonai és világi előkelőségeknek tarta­
nak fenn, a rendezőség azonban a leg­
messzebbmenő figyelemmel gondoskodik 
a közönség elhelyezéséről.

A jelekből Ítélve a Bika díszterme ez­
úttal is megtelik a katholikusok százai­
val. Ezt nagyban érthetővé teszi az ünne­
pély pompás, frappánsan rövid, de elő­
kelő színvonalú műsora, nemkülönben az 
a körülmény, hogy az ünnepély katholi­
kus és magyar jellegénél fogva nagy 
vonzerőt gyakorol a tömegekre.

A teljes program a következő:

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap elöiizetöiuck megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me_ 
mit kivéve), módunkban van az UJSÁli 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyi kkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)

1930 májusi“

1. Radványi 
Szent Imre-hir 
László Dalcgylc 
nagy dirigálása

2. Megnyitót 
egyetemi tanár, 
világi elnöke.

3. Szent Lászl 
temény. Irta és
lapszerkesztő, ti

4. Beethoven 
nusz. Előadja a 
Kollwentz Re: 
mellett.
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az eddig tapas 
vegye figyelem 
utasításait.

Körmenet vé 
lomba vonul, a 
a templom lépi 
csak a szokáso 
vonulás.

Ez a május 
programja, ami 
ennek a nagy 
vallásosságát éi

Három hón 
megi

Kiss József 
veszett 1928-b; 
ibrányi római 
nokával. Azzal 
ház tulajdonát 
nem számolt , 
lentésére éli 
miatt. A tárgy 
támadt rá Gu 
hogy azért it 
összejátszottál 
galmazó kitét 
széken vonták 
den délelőtt. 1 
azzal vádolta 
játszottak Gu 
is szemébe vá 

— Nem iga: 
A tanuk a; 

mást és így a 
ki és elítélte 
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Millst 
az Er

Budapest, r. 
tárgyalás más 
olyan üresek, 
sápadtabb tál 
Őrei mondják 
nul töltötte, 
jóban, pedig 
ütán idegcsil 
szert adott ni 
zébe ejtve eg 
dalfegyveres 

Ma már a ■ 
sára tértek át 

Szünet utá 
zés részleteiv 
tornában átté: 
ismertetésére

A kora dél 
sdó a millsta' 
Közben Érdé 
vesz elő és te 
Padján. Degr 
berekeszti a 
reggel folyta
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1 Radványi Kálmán- König Péter: 
Szent Imre-himnusz. Előadja a Szent 
László Dalegylet, Kollwentz Rezső kar­
nagy dirigálása mellett.

2 Megnyitót mond Láng Nándor dr. 
egyetemi tanár, a debreceni egyháztanács 
világi elnöke.

3 Szent László királyhoz! Ünnepi köl­
temény. Irta és előadja dr. Liszt Nándor 
lapszerkesztő, tb. szolgabiró.

4 Beethoven: Tiszta lelkek... Him­
nusz. Előadja a Szent László Dalegylet, 
Kollwentz Rezső karnagy dirigálása 
mellett.

5 Ünnepi beszédet mond dr. Csiszárik 
Tános felszentelt püspök, meghatalma­
zott miniszter, követség! tanácsos.

6. Magyar himnusz.
Az ünnepély végeztével a közönség a 

templomba vonul, ahonnan dr. Linden- 
berger János apostoli kormányzó vezeté­
sével körmenet indul. A körmenetben 
résztvesznek az összes hitbuzgalmi egye­
sületek, nemkülönben a többi hívek igen 
nagy számban. A Szent Anna uccán vo­
nul végig a hivősereg a Kandia uccáig 
s a rendezőség már itt is kéri az útvona­
lon lakókat, hogy uccára nyíló ablakaikat 
lehetőség szerint virágozzák fel s leg­
alább egy szál gyertyácskával világítsák 
ki, mert a körmenet Oltáriszentséggel 
lesz. Azt is kéri a római katholikus egy­
ház vezetősége, hogy a közönség most is 
az eddig tapasztalt fegyelmezettséggel 
vegye figyelembe a karszalagos rendezők 
utasításait.

Körmenet végeztével a menet a temp­
lomba vonul, a be nem férő tömeg pedig 
a templom lépcsőzetén helyezkedik el s 
csak a szokásos énekek után lesz az el­
vonulás.

Ez a május 18-i grandiózus ünnepség 
programja, amely méltóképpen fejezi ki 
ennek a nagy egyházközségnek áhitatos 
vallásosságát és közismert hitvalló életét.

Három hónapi fogház a bíróság 
megrágalmazásáért

Kiss József ibrányi gazdálkodó össze­
veszett 1928-ban Gulácsi Lászlóval, az 
ibrányi római katholikus egyház gond­
nokával. Azzal vádolta meg, hogy az egy­
ház tulajdonát képező fákat eladta, de 
nem számolt el az árával. Gulácsi felje­
lentésére elitélték Kisst rágalmazás 
miatt. A tárgyalás után Kiss indulatosan 
támadt rá Gulácsira és azt hangoztatta, 
hogy azért Ítélte el őt a bíróság, mert 
összejátszottak Gulácsival. Ezért a rá­
galmazó kitételért a debreceni törvény­
széken vonták kérdőre Kiss Lászlót ked­
den délelőtt. Kiss tagadta, hogy a bírákat 
azzal vádolta volna meg, hogy össze­
játszottak Gulácsival. A szembesítéskor 
is szemébe vágta Gulácsinak :

— Nem igaz pajtás, hazudol!
A tanuk azonban ellene tettek vallo­

mást és így a bíróság bűnösnek mondta 
ki és elítélte 3 hónapi fogházra. 
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Millstattiíi jutott el 
az Erdélyi-per ma

Budapest, május 13. Ma van az Erdélyi 
tárgyalás második napja. A padok ugyan­
olyan üresek, mint tegnap. Csak Erdélyi 
sápadtabb talán, néhány árnyalattal.
Őrei mondják, hogy az éjszakát álomtala- 
nul töltötte, nyugtalanul járt-kelt cellá­
jában, pedig a fogházorvos tegnap dél­
után idegcsillapitót és fejfájás elleni 
szert adott neki. Arca gyűrött, fejét ke­
zébe ejtve egykedvűen üldögél a két ol­
dalfegyveres börtönőr között.

Ma már a tanúkihallgatások felolvasá­
sára tértek át.

Szünet után végeztek a májusi mérge­
zés részleteivel és Haris táblabiró referá­
tumában áttér a vagyonelleni deliktumok
ismertetésére.

A kora délutáni órákban rátért az elő- 
adó a millstatti események ismertetésére. 
Közben Erdélyi Béla zsebéből kis noteszt 
vesz elő és több ízben jegyez a vádlottak 
Padján. Degré elnök délután két órakor 
berekeszti a tárgyalást, amelyet holnap 
reggel folytatnak.

KORZO DROGÉRIA
belépett a

TAKARÉKOSSÁG
kötelékébe IV-;,

Legjobb piperecikkek, kölnivizek, szappanok
A közönség fokozódó érdeklődés­
sel vesz részt a Miss Debrecen 

választás előküzdelmeiben
Május 24.-én fog lezajlani a Debreceni l'iig- 

gellen Újság rendezésében a Miss Debrecen 
választás, amelyre nagyban készülnek a deb­
receni szép leányok. Ugyanis ezen a napon je­
lenik meg egy pártatlan és szakértő zsűri előtt 
az a dl) leány, akik a legtöbb szavazatot kap­
ják a Debreceni Uiiggetlen Újságban. A harminc 
legszebb szép leány közül választja majd meg 
ti zsűri a legeslegszebbet, Miss Debrecent, aki 
pünkösd vasárnapján részt vesz Budapesten a 
Miss Hungária választáson és ha a szerencse 
rámosolyog, akkor a nyár közepén a világ- 
szépségversenyt rendező párisi Le Journal költ­
ségén kísérőjével együtt tesz luxusiitazást Rio 
de .1 aneiroha, hogy megmérkőzzön a Miss Uni­
verse cimért.

A debreceni zsűri munkája a lehető legzár­
tabb keretek között bonyolódik majd le, azon­
ban az Uránia mozgószinház lehozatja egy 
iilmvilágcég operatőrjét és több száz méter
hosszú felvételt készíttet a verseny résztvevői­
ről és lefolyásáról. Miss Debrecen megválasz­
tását követő napokban a filmet már pergetni 
fogják nemcsak Debrecenben, sőt egész Ma­
gyarországon, hanem a külföldi világvárosok 
mozgószinházaiban is. A debreceni jelöltek te­
hát — ha másként nem lenne rá alkalmuk - 
filmen egész bizonyosan körüljárják a világot.

A szavazatok állása ma egyébként a követ­
kező:

Czakó Ily 
Hajós Klári 
Wcichinger Böske 
Nedeczky Bábu 
Lovassy Gitta 
Szaplonczay F.va 
Kokas Klári 
Bischer Klári 
Feldheim Dita 
Horváth Rózsi 
Rózsa Lilly 
Kerekes Sári 
Fal ussy Manci 
Ganovszky Katus 
Marton Böske

1672 
165 6 
1651 
1644 
1603 
1588 
1550 
1479 
1326 
1244 
1163 
1107 
1059 
977 
843

Miklós Ácsi 
Állmaim Irén 
Benedek l'édi 
Ungár Magda 
Gerö Csilla 
Lapp Erzsébet 
Kubinyi Magda 
Weissenberg llus 
Griinféld lies» 
Asztalos Muci 
Szántó Lilly 
(juttmaim Lujza 
Rex Kiss Margit 
Kardos Putu 
Csckő Ilona 
Benedek Ica 
Molnár Lilly 
Schön Böske 
Kaszás Rózsi 
Klein Ella 
Breuer Lilly 
Biró Böske 
11. Kiss Erzsébet 
Schön Olga 
Pöldy G. Gusztiba 
Tokay Etelka 
Geszti Móka 
Komka Valiba 
Schwarz Lilly 
Keszlcr Sieti 
Moskovits Lilly 
Grosz Olga 
Nagy Manci 
Nagy Ilonka 
Binétli Elza 
Rektor Kató 
Weisz Magda 
Ritter Ica 
Lovass Manci 
Erdei Irénke 
Veréb llus 
Roosz Ilonka 
Sztrán.vai Bagyó 
Máriássy Klára 
Dömötör Klári

836
775
77 2
768
7(>l
733
702
665
646
640
627
591
566
547
5 JÓ
500
498
486
464
461
450
444
438
426
418
410
410
408
392
375
369
366
342
340
333
325
321
317
315
.307
305
301
295
290
290
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THAN FOREIGN

papers

YOUTHS !
Oo You Long For 
India’s Lfltorfy ?

THE«
Skv the Steals of

BOYCOTT
(BRITISH GOODS

TO EVERY HOME.

BOMBAY YOUTH I TAG LIT

Molnár Joli
Szilágyi Rózsi
Tustur Joli
Szulay Böske
Bárány Aimuska
Polgár Ica
Varjas Mancika
Vancsik Ilonka
Soós Margit
ticrzon Mária
Kimeri Mikó Anna
Altmann Irén (Garai u.)
Gödény Klára
Groszmann Magda
Kovács Ica
Bischer Kovács Mattel
Herczegh Gizi
Kovács Ilona
Vöröss Ily
Kovács Jolán
Kovács Teri
Csehi Irénke
Filep Ilona
lioótz Mária
Tóth Giziké
Kiss Mária

276
260
254
252
231
330
230
215
204
202
198
193
190
186
181
180
175
172
163
140
137
128
121
117
108
105
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hindu nacionalista ifjúság plakátjai, amely en az angol áruk bojkottálására hívják föl a
hindu közönséget,

Alá : a nemzetközi birkozóverseny döntője a
XL' i £»* ■■■ 4» m ja** 4* H» i

CZÁJ A— SÚG A KO W döntőmérkőzés

* LEGYEN MISS DEBRECEN!
T.*♦ * A jelölt lakását lehetőleg szivee-

kedjék feltüntetni.
❖ 1

Ezenkívül számosán kaptak még száznál ke­
vesebb szavazatot.

A böszörményi állatorvosi állás 
a megyei kisgyülés előtt

Hajduvármegye kisgyülésén hosszú 
vita volt a hajdúböszörményi állatorvosi 
állás körül. Sebestyén László és Gyö- 
rössy Imre hajdúböszörményi képviselő- 
testületi tagok ugyanis indítványt tettek, 
hogy a város rendszeresítsen harmadik 
állatorvosi állást. A képviselőtestület ezt 
az indítványt elutasította, ezt a határoza­
tot aztán az indítványozók megfelebbez- 
ték.

A törvényhatósági állatorvos az állás 
betöltésének szükségessége mellett nyi­
latkozott és igy az előadó azt javasolta, 
hogy adjanak helyet a felebbezésnek, 
Hajdúböszörményt pedig utasítsák, hogy 
töltse be az állást.

Ujvárossy Lajos dr. az uj állás betöl­
tése mellett nyilatkozott, szerinte ez alig 
okoz kiadást, dr. Csorba Antal pedig han­
goztatta, hogy az állásra semmi szükség 
sincs. Az állatállomány állandóan apad, 
ebben az évben négy hónap alatt annyi 
állatot vágtak a böszörményi vágóhídon, 
mint a múlt évben egy hónap alatt. Most 
helyettessel látják el a szükséges teen­
dőket. Ez háromszáz pengőbe kerül, az uj 
orvos legalább 2400 pengőbe kerülne. •— 
Ujvárossy Lajos ismételten az állás meg­
szervezésének szükségességét hangoz­
tatta, Lévay József pedig arra mutatott 
rá, hogy Böszörmény ma még mindig 
nem állította vissza a B) lista során meg­
szüntetett harmadik tiszti orvosi állást 
sem, mert nincs pénz rá. Vitéz Kőszegi 
Frigyes szerint az állásra szükség van, 
mert az állatorvosok túl vannak terhelve 
munkával, ellenben Kálmán Ferenc szük­
ségtelennek tartja az állást.

A kisgyülés végül 8 szóval 7 ellenében 
megszavazta az előadói javaslatot.

— Mészárosmesterek ügyeimébe! A debre­
ceni ipartestület mészáros szakosztálya f. hó 
14-én. szerdán este hét órakor az ipartestület 
kistanácstermében szakosztályi ülést tart. 
Tárgy: Kongress tusi és ezenkívül más rend­
kívül fontos ügyek, miért is a tagok teljesszámu 
és pontos megjelenését ezúton kéri a szak- 

1 osztály elnöksége.
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Magyar könyvnapok 
Debrecenben

Ismeretes, hogy a magyar írók és a ma­
gyar könyvnek a propagandája érdekében a 
múlt évben rendezett könyvnapokhoz hason­
lóan úgy a fővárosban, mint a vidéki nagyobb 
városokban is „Magyar könyvnapokat“ ren­
deznek. Debrecenben az elmúlt évben a magyar 
könyvnek igen eredményes rendezésben csi­
náltak élénk és a közönség által szívesen fo­
gadott napokat.

A magyar könyvnapokat az idén is megren­
dezik. A vidéken a könyvnapok május 19-én 
és 20-án, hétfő és keddi napon lesznek, Így 
Debrecenben is. A debreceni könyvnapok meg­
rendezésének munkálatait a Csokonai-kör vette 
kezébe. Dr. I'ann Károly egyet, tanár elnök ma 
délutánra sziikebb kiirii értekezletet hivott 
egybe, amelynek az volt a célja, hogy a 
könyvnapok megrendezésének programját meg­
tárgyalja. Az értekezleten, amelyen dr. I’iiiw 
Károly tanár elnökölt, resztvettek dr. Vargha 
Zsigmond, dr. llankiss János egyet, tanárok, 
dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, 
dr. Nyireö István egyet, könyvtárigazgató, 
Csobán Endre főlevéltáros és dr. Kun Sándor 
tanácsnok, valamint a helyi könyvkereskedelem 
képviselői.

Az értekezlet elhatározta, hogy a könyvna­
pokat

május 19-én ás 20-án úgy Debrecenben, 
mint a hajdúsági nagyobb városokban a 
mult évihez hasonló programmal megren­

dezi.
Május 18-án még a könyvnapok előtt délelőtt 
11 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísz­
termében a Magyar Könyv érdekében előadást 
rendez. Az előadást dr. Hankiss János egyet, 
tanár nyitja meg. maid dr. Nyireő István, 
Szondy György, dr. Juhász Géza és Csobtri 
Endre előadása következnek. Tervbe vette az 
értekezlet, hogy a Csokonai-szinház miivészei 
közül Ditrói Icát és Bálint Györgyöt fogják 
felkérni közreműködésre.

A könyvnapokon a könyvkereskedők a tava­
lyihoz hasonló módon együttes sátort állítanak 
fel, ahol kizárólag magyar irók könyveit áru­
sítják. A vidéki városokban is rendez a Könyv­
nap bizottsága előadásokat és tervbe vették) 
hogy ilyen előadásokat tartanak Hajdúböször­
ményben, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és 
Hajduhadházon.

Könyvet vásárolnak a városok 
a könyvnapon.

A Magyar Írók Egyesülete és a Magyar 
Könyvkiadók és Könyvkereskedők Országos 
Egyesülete megkeresést intézett a városok 
kulturális szövetségéhez, közreműködését és 
irányítását kérte a Magyar Könyvnap megren­
dezéséhez.

A városszövetség körlevelet intézett az ösz- 
szes vidéki városokhoz s a művelődési és nem­
zeti szempontból rendkívüli fontosságú ünnep­
ségnek minél nagyobb sikere érdekében az il­
letékes tényezők felkérésére rcsztvett a vidéki 
akció irányításában és részletes programot 
küldött szét a polgármesterekhez, hogy bizto­
sítsa a helyi akciók sikerét.

Minthogy a miskolci (határozat értjeimében 
városaink bizonyos összeget biztosítottak a 
magyar könyv ügye támogatására, felkérte a 
városokat, hogy az erre a célra rendelkezésre 
álló összeg lehetőleg a köuyviinnep alkalmából 
Irclyi könyvkereskedőnél való vásárlásra ve­
gyék Igénybe.

A körlevélre eddig 11 vidéki város, köztük 
Szeged, Győr, Sopron, Mohács, Nagykőrös vá­
laszolt. Mindenütt a szövetség által körvonala­
zott program szerint rendezték meg a könyv- 
napot.

Anyakönyvi hírek
Ma, kedden az alábbi bejelentések tör­

téntek a debreceni anyakönyvi hivatal­
bán :

Születések: Kálló Ferenc népzenész, 
leány: Erzsébet. Nagy Ferenc köny­
velő, fiú: Zsolt. Béke József föld­
munkás, leány: Katalin. — Kovács János 
női szabó segéd, fiú: József, Sándor, 
Imre. — Mudra József napszámos, leány : 
Róza. — 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Zih Sándorné ref. 43 
éves, Halasi u. 29. —- Győrösi Juliánná 
ref. 13 hónapos, Sinay Miklós u. 16. 
Özv. Kovács Gyuláné római katholikus, 
66 éves, Csapó u. 40. Galgóczi Ilona 
ref. 6 éves, Szikgát. Dohai Andrásné 
ref. 38 éves, Börvely. Farkó János g. 
kath. 3 napos, Poroszlay ut 85.

„Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében I

Sif <w<>v-*v8- ■hmlSS

1930 május 14.

A maturanda Dóczisták biicsuvételi ünnepéről. A Dóczi-intézet tornatermé­
ben gyűlt össze fehér matrózbluzban, kék rakott szoknyában bucsu/ó 44

növendék.
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A maturanda Dóczisták búcsúja
Ma délelőtt 9 órakor megható házi­

ünnepség színhelye volt a Dóczi-intézet 
tornaterme. 44 végzett nyolcadikos kis­
lány mondojt búcsút az intézetnek, a ta­
nári karnak és tanulótársainak. Koncz 
Aurélné, a nagyhírű intézet kiváló igaz­
gatója nyitotta meg a zsúfolt tornaterem­
ben a bucsuünnepélyt kedves szavax- 
kal.

A távozó lányok nevében Nagy Margit 
mondott köszönetét a tanári karnak a 
nyolc éven át kapott szeretetért és taní­
tásért, kötötte az intézet kebelén maradó 
lányok szivére a szeretet és hála köte­

lességét és tett fogadalmat, hogy a negy­
vennégy lány azoknak az eszményeknek 
a jegyében él, amelyeket az intézetben 
oltottak szivükbe.

Koncz Aurélné igazgató szép, meleg 
beszédben bocsátotta Útjukra volt növen­
dékeit.

Láboss Edith VII. o. t. búcsúzod a 
hátramaradók neváben, majd Török Ti­
bor, a nyolcadikosok osztályfőnöke inté­
zett tanítványaihoz formás beszedet.

Dr. Révész Imre áldása után a „Ballag 
már a vén diák"-kal végződött a könnye­
kig megható ünnepség.

A belügyminiszter hozzájárulásával meghirde­
tik az ui városházára a tervpályázatot

A tervek és a költségvetés ismeretében dönt 
majd a törvényhatóság a városháza felépí­

tése ügyében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága tavaly tavasszal tudvalevőleg 
elhatározta az uj városháza felépítését 
azzal, hogy a tervek elkészítésére orszá­
gos pályázatot hirdet.

A belügyminiszter a határozatot most 
vizsgálta felül és döntéséről a következő 
leiratban értesítette Debrecen várost:

Törvényhatósági bizottságnak az 1929. 
évi április hó 4-én tartott közgyűlésében 
212. bkgy. szám alatt az uj városháza épí­
tése ügyében hozott határozatát a pénz­
ügyminiszter ur véleményének meghall­
gatása után hivatalból és dr. Tóth Aurél 
debreceni lakos felebbezése folytán is 
felülvizsgálván, a következőkről értesí­
tem a város közönségét.

A határozat és a város polgármesteré­
nek hozzám intézett jelentése szerint a 
jelenlegi városháza

a városi hivatalok elhelyezésére ele­
gendő helyiséggel nem rendelkezik s 
az adóhivatal megfelelő helyiségeiről 
főleg közegészségügyi szempontokból 
a legrövidebb időn belül gondoskodni 

kell.
Erre való tekintettel s hogy általában a 
városi hivatalok és intézmények a kellő 
rendszerességgel legyenek elhelyezhetők, 
nem zárkózom el annak elismerése elől, 
hogy a városháza felépítése olyan szüksé­
get képez, melynek megoldásával foglal­
kozni kell.

A jelenlegi gazdasági viszonyok kö­
zött azonban

a városháza felépítéséhez csak akkor 
lehet hozzáfogni, ha a város közönsé­
gének semminemű újabb megterhelé­

sével nem fog járni,
arra a kellő anyagi eszközök rendelke­
zésre állanak és ha az a város jövőbeni 
beruházásainak megvalósítását semmi te­
kintetben nem befolyásolja.

Minthogy pedig tervpályázat kihirde­
tése aránylag nem jár nagy költséggel, az 
építés szempontjából nem jelent semmi­
féle lekötelezést s amellett nagyban 
hozzá járul a kérdés tisztázásához

anélkül, hogy a ( városháza felépítése

kérdésében ezidőszerint állást foglal­
nék,

hozzájárulok ahoz, hogy a határozat ícn- 
delkezésének megfelelően az uj város.1 
háza építési terveinek és költségvetésé­
nek elkészítésére pályázat hirdettessék.

E pályázat alapján beérkező tervek és 
költségszámítások ismeretében a város 
közönségének módjában fog ál lan i a vá­
rosháza építésének kérdésével érdemben 
foglalkozni s egyúttal megállapítani, váj­
jon a város jelenlegi háztartási és az or­
szág gazdasági viszonyai között a város­
háza felépítése tnegoldható-e ?

Természetes, az általam felállított fel­
tételek betartását szigorúan megkívánom.

Hozandó határozatát annak idején 
hozzám jóváhagyás végett önként értető- 
leg be kell mutatni.

Budapest, 1930 május hó 7-én.
Scitovszky s. k.

Debrecen város vezetősége a belügy­
miniszteri leiratot a közgyűlési határozat 
részleges jóváhagyásaként fogva fel, 
meghirdeti a tervpályázatot az uj város­
házára s azt a költségvetéssel együtt a 
közgyűlés elé terjeszti.
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Május 16-án lesz 
az anyák vasárnapja
Az ünnepeknek egyetemes jelentőségük van 

az emberek mindennapi életében, mert ezek je­
lenük az élet c melk cd eltebb és tisztább állo­
másait. Az egyes ünnepek a maguk speciális 
jelenté,bégénél ingva a társadalmi közösség 
v;-' n ben sokszorozzák meg a nemesebb enü cii 
érzi" eket.

Az édesanyák iránti tisztelet egyik legne­
mesebb érzése az emberi szívnek, amelyet bün­
tetlenül nem tagadhat meg senki. Hz az erzé > 
lcghu’-.é! b üg \ e minden embernek. Az ..anyák 
vo. (irnuf)j(t" nem akarja ennek a bensőséges 
érzésnek a szentségét kiilsőséges ünneppé su- 
kvlycsiteni, hűtlent azt akarja, hogy a társa­
dalom minden rétegében, a közösségben ezen 
a vasárnapon egymástól kapjanak lángot a 
szivek lobogjon fel az anyák iránt érzett 
szeretet. Mindazonáltal a kiil^ö jeleket sem

szabad lebecsülni, mert ezekben nyilatkozik iik 
a is : o s/u cm. A KM! ízléses virág-jelvviiw- 
ku ke /.duteII az anyák vasárnapjára és Zl 
Ket 11!i I:ni• • 1 is összegért (darabonkint ti/ ül.én 
árusítja, liogv i iudenkiiuk módjában legyen 
, I a jciwn.vt május 18.- mi feltiizni. lizenkiviii 
rö; iratokét is terjeszt a KIK, amelyben a köz- 
tudatba akarja átvinni ennek a napnak a je­
lentősekét, A ti\ u.ggli államokban törvényes 
ünnep az anyák vasárnapja és éppen az vbiuilt 
időben nyiiv állította ezzé Jugoszlávia is.

Minthogy az iiycn jelvény akció nagyon s,.y 
sur hurkolt adomány gyűjti s eltakarására s 
mil, a közönség bizalmatlanéi szőkít fogadni 
ízt!.;. Az anyák vasárnapjának a megünnep­
lése kizárólag erkölcsi alapokra van fektetve 
a jelvényt két < sah önköltségi áron árusítják.

Az egész nap programját nagy vonásokban 
következükben isméi latiiik:
Vasárnap' reggel nyolc óraim, A’Av, i VVvl 

e)'H.s ftivos zenekara zenés/ ébresztővel járja 
be a váüfsi. Délelőtt kilenc órakor a Vig-iroz- 
sióban n i: yszabásn • Uralmi ünnepély lesz ki 
zárókig az iíjnság számára, teljesen díjtalanul, 
bél 9 órakor a Nagytemplomban az összes 
középiskolák részére istentisztelet, ugyancsak 
fél 9-kor a Kossuth uccui templomban a pro, 
tv.spins katonaság részére. Délután templomi 
ünnepély minden templomban, b.stc 8 órakor 
irodalmi estély a Kollégium dísztermében. 
Kg ész napon át kb. háromszáz hölgy és ifjú 
árusítja az anyák vasárnapjának külső szim­
bólumát, a jelvényeket.
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SZERDA, május 14
Budapest 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Bertha István karnagy.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka­

rának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Szádeczky-Kardos Lajos dr. egyetemi 

tanár felolvasása: ,,A bukovinai székelyek és 
letelepítésük 1883-ban.”

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

5: Magyar népdalok és csárdások. Zongorán 
előadja Morvay Ákos.

5.35: Szalay László dr. ..A puszta balladája” 
,,Pásztorlegendák”. Felolvassa: Dr. Fehér 

József.
6: Hangverseny. Közreműködik Vay Sarolta 

grófnő (zongora), Stranszky Aranka, a Vá­
rosi Színház operaénekesnője és Kárpáthy 
Sándor dr., a m. kir. Operaház gordonkása. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

7.15: Olasz nyelvoktatás .
7.50: Gyorsírás! tanfolyam.
Utána: Ügetőversenyeredmények.
8.35: Centennáris Goldmark kamara-est. 

Közreműködik: Dohnányi Ernő dr., Stefániái 
Imre, Waldbauer Imre és a Waldbauer Ker- 
pely magyar vonósnégyes.

Utána kb. 10.10: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek.

Majd Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye az Emke-kávéházból.

K ü 1 f ö 1 d.
Bécs. 12: Z. 16: Z. 21.15: F. Utána: „Az 

asszonyokról” c. három jelenet. Utána: Z.
Berlin. 15.40: Z. 17: Hg. 18.15: Z. 19: Z. 20 

Hangjáték. 21: Hg. 21.20: Kz. Utána: Tz.
Brit nemzeti műsor. 15.30: Kz. 17: G. 18.40 

Hg. 19.45: Kz. 22.15: Dalest. Utána: Tz.
Hamburg. 18.20: Z. 20: Hg. 21.30: Z. 22.50 

Vendéglői zene.
Kassa. 12: Z. 17.10: G. Utána: Prága. 
Milánó. 17: Z. 19.15: Z. 20.30: Hg. 21: Ze­

nés vígjáték. Utána: Z.
Prága. 11.15: G. 19.20: Hg. 20: Z. 21: Z. 

21.30: Hg.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 17.30: Kz. 21: G.
e> *7* <s> .*• em c, *9# *** ise -I* se .y 4* »*,£>*!* ^

Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc
József ut 34. Telefon 10-29.

eredménye:
HIRDET
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Debrecen város kisgyölése a vállalatokról folytatott 
hosszabb vita után elfogadta a város 1929. évi záró­

számadását
Továbbalkalmazzák az adóhivatali ideiglenes munkaerőket — A két uj 

óvoda építése — Villamosítják a toronyórákat
Debrecen váios törvényhatósági kisgyiilésc 

kedden (Belőtt dr. 11 a d h á ■: y Zsigmond 
[uispein elnöklétével rendes ülést tartott,
Imelynek tárgyai között szerepelt Debrecen 
város 1929. évi z'rószúmadása is. A klsgyülés 
iránt azonban ennek ellenére sem mutatkozott 
különlegesebb érdeklődés.

Központilag utalványozzák a Hadigondo­
zottak illetményeit.

A klsgyülés! egynegyed 10 órakor nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán.

13 a c z o n i Sándor dr. tb. tanácsnok, pol­
gármesteri titkár terjesztette elő az április 
hóról szóló polgármesteri jelentést, megem­
lítve, hogy a hadigondozottak július elsejétől 
központilag, csekk utján kapiák meg illetmé­
nyüket.

A jelentést tudomásul vették.

A kormányzó köszöneté.
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes 

ismertette a főispán leiratát a kormányzó kö­
szönetéről a jubileuma alkalmából előterjesz­
tett szerencsekivánatokért. A leiratot tudo­
másul vették.

A polgármester igazgatósági tagságú.
A belügyminiszter tudomásul vette dr. V á- 

sáry István polgármesternek a DHP.V R. T. 
és a Debreceni Vásárpénztár igazgatóságába 
történt beválasztását. A klsgyülés javasolja, 
hogy a vállalatok által a házipénztárba befi­
zetendő díjazást teljes egészében adják ki a 
polgármesternek.

A két uj óvoda építése.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok javaslatára

a kisgy ülés a közgyűlés elé terjeszti a kultusz­
minisztériumhoz való továbbítás végett a 
Kincseshegyen és a Téglavetőben ötven szá­
zalékos állami hozzájárulással építendő két uj 
óvoda terveit és költségvetését.

Az adóhivatali ideiglenes alkalmazottak 
továbbalkalmazása.

Csóka László dr. tb. tanácsnok ismertette, 
hogy a törvényhatósági bizottság tavaly en­
gedélyt adott az adóhivatalnál ideiglenes al­
kalmazottak felvételére és erre a célra június 
30-ig póthitelt engedélyezett. Bállá Berta­
lan dr. adóügyi tanácsnok most előterjesztést 
tett ezek továbbalkalmazására, amit a pénz­
ügyigazgatóság is szükségesnek tart. A jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja, hogy ni állást 
ne szervezzenek, a létszámcsökkentés alkal­
mával megszüntetett adófőtiszti állás helyett 
azonban a Vili. fizetési osztályba osztályon- 
kiviili adófőellenőri állás szervezését javasol­
ják, olyanformán, hogy egy adóellenőri állást 
szüntessenek meg. illetve az ezt betöltő S a r- 
k a d y Istvánt minősítsék át. Javasolják to­
vábbá, hogy a 27 ideiglenesen már működő 
alkalmazottat továbbra is alkalmazzák, ideig­
lenesen, havi díjazással; a végrehajtókat havi 
200, napidijasokat 120, hivatalszolgákat 90 
pengővel. A szükséges összeg 23.000 pengő.

A klsgyülés a javaslatot elfogadta.

A II. lakbérosztály különbözete.
Javasolja a klsgyülés, hogy Debrecennek a 

11. lakbérosztályba való sorozása következté­
ben a városi alkalmazottak részéve fizetendő 
lakbérkülönbözetre szükséges 49.000 pengőt 
póthitelként engedélyezzék.

Debrecen város 1929. évi zárószámadása
Zöld József tb. polgárin'esterlielyettes is 

mentette ezután Debrecen város 1929. évi zá­
rószámadást, először a vállalatok zárószále­
adását. A világítási vállalatnál rámutatott 
arra, hogy 1928-bau 5.8 millió, tavaly 6.5 
millió kilowatt órányi áramot adott el a vál­
lalat, amely a város területén 15 kilométer uj 
vezetéket épített, az uccai lámpák számát pe­
dig 1333-ra emelte. A fogyasztók száma Deb­
recenben 1409-el emelkedett, igy van 14.324, 
a vidéken 80-al, ott van 890. A villamosegy- 
ségárak átlaga Debrecenben 51, Békéscsabán 
60, Győrben 60, Miskolcon 66, Pécsett 60, 
Nyíregyházán 72, Szegeden 68, Újpesten 68 
fillér, Budapesten 54 -37 fillér,

három városban pedig alacsonyabb, mint 
Debrecenben.

Az országos átlag 56 fillér. A motorikus áram 
állagára Debrecenben 28 fillér, az országos 
átlag ,34 fillér. A gázgyár 1929-ben 1.9 millió, 
tavaly 2.2 millió köbmétert adott el. Az üz­
leti haszon itt lényegesen kisebb, mint tavaly, 
aminek az oka az, hogy a kokszot és a kát­
rányt nem lehetett értékesíteni, a gázcsőháló­
zat pedig teljesen elavult, úgy hogy a javítás 
»agy kiadással jár. Így a gázvállalat nyere­
sége 37.000 pengőre olvadt le. A fog.\ asztok 
száma 2254-re emelkedett, az emelkedés 6.8
százalék.
\z egységár országos állaga 33.2. nálunk 

26 fillér.
A vállalat jelentésében forgótőkehiányról pa­
naszkodik. A tiszta nyereség 381.000 pengő, 
ebből jutalékra és jutalmakra lemegy <>3 és fél­
ezer pengő ebből az igazgató jutaléka
II 000 pengő, marad tehát 817/100 pvív >.

A nyomdavállalat
S'tKit tőkéjében gyarapodás állói’ elő, az mcM
III r megközelíti az 500.000 pengőt \ hite.i.
,v,t már leg szerinti ti szí a nyerés-'g 91 .von 
,)e,|Km amiből jutalékra lemeg.s o|no per.; . 
niatad tehát 81.900 pengő Javasol;.-, km ess.'"' 
nK'g az egyházkerületet, járuljon hozzá. )t<-g- 
emii-k a felét a tiyt^gdijalapra fordítsák: a u . - 
reség felosztásánál így a társtulaidonosí Kna ~ 
-»•ISO pengő marad. A tiszta hozadék 0.3 s/.t-
zalék.

A téglagyárnál
2k-3(i5 pengő veszteséggel zárult a mérleg, 
czt a következő évre viszik át.

A köztisztasági és fuvarozási vállalatnál
1993 pengő veszteség, a saját töke 24.000 pen­
gő. Ez nem is vállalat tulajdonképen, hanem 
hivatalból teljesítendő köztisztasági munkát 
végez.

A központi szeszfőzde 2716 pengő veszte­
séggel zárt,

a rossz termés folytán. A szeszkereskedés vi­
szont 18.000 pengő nyereséggel zárt, ebből 
levonják a szeszfőzde veszteségét és az 1871

pengő jutalékot.
A háztartásnál a pénztári hiány 667.000 

pengő.
Ez nem kedvező jelenség, azonban az ered­
mény a tavalyinál kedvezőbb, mert 418.0000 
pengő hiány tavalyról jött át. A cselekvő hát­
ralék 5 millió pengő, a szenvedő majdnem 
másfélmillió pengő. A különbözet azonban 
nagyon meg van terhelve, úgy, hogy a város 
tartalékai nagyon kimerültek, ami óvatosságra 
és a legnagyobb takarákosságra int.

A zárószámadás vitája
Az általános vitában Dcbreczeni Jenő szó­

lalt fel elsőnek, hangoztatva, hogy két gazda­
sági ágat akar felemlíteni, amelyekkel szem­
ben ugyan bizalommal van, azonban bizonyos 
kéréseket terjeszt elő. Az egyik a Hortobágy, 
amelynek tiszta haszna 150.000 pengő, holdan- 
kint alig 3 és fél pengő. Ez sajnálatos dolog, 
de nem volna bal, ha azok hasznára lenne, 
akiknek a Hortobágy rendelkezésükre áll. Sür­
gős volna, hogy

a Hortobágy végre a gazdáknak hasz­
nukra legyen,

ezért mindent el kell követni, hogy az állat­
tenyésztés mennél jövedelmezőbb legyen. A 
Hortobágyot lehetne jól hasznára fordítani a 
gazdaközönségnek, úgy hogy a város is meg­
találja a maga hasznát. Kéri, hogy a város 
vezetősége kezdje meg energikusan erre vo­
natkozóan a munkát.

A másik
az, erdőségek kérdése.

Itt a legnagyobb igyekezettel haladni kell a 
korral. Ma már egv rendesen kezelt erdő na­
gyobb jövedelmet hoz, mintha ugyanazt a te­
rületet szántóföldnek használnák. Terményt 
nem igen tudunk külföldre szállítani, viszont a 
fának nagy ára van és ennél a cikknél a kül­
föld adófizetői lettünk. Németországban és Dá­
niában már mindenütt erdősítenek, nálunk is 
nagy figyelemmel kell lenni erre a kérdésre.

A harmadik dolog
a vállalatok.

1 kérdése. Itt már nem nagyon van megelégedve

Mitől kezdve tessék vigyázni!
Megjött a bűbájos

UFERINI
aki eltüntet mindent !

UFERINI

az Ön szemeláttára

eltüntet
egy élő lovat,

eltünteti
a zenekart,

sőt : végül eltünteti a Vigszinházmozgó 
bevételének a felét isi A jegyeket Uferini és 

társulata fellépéséihez már ma megválthatja 
minden elővételi dij nélkül.
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Katz berlini városi tanácsos, aki a legalább 
berlini panamabotrány középpontjába került.
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a helyzettel. A világítási vállalat által beszol­
gáltatandó iószeget 320.000 pengőről 270.000 
pengőre mérsékelték, de mégis ez is nagy meg­
erőltetés a vállaltnak. A jövedelem itt kere­
ken 24 százalék, ebből a házipénztár 18 szá­
zalékot vesz el, a vállalatnak pedig hagy' nem 
egészen egy százalékot, a megkeresett összeg­
nek körülbelül egyharminchatodrészét. Így nem 
lehet kezelni egy iparvállalatot, mert amikor 
elkövetkeznek az olyan kiadások, amelyek a 
közönség érdekében megteendők, akkorra tel­
ieseti leromlik. Három év óta állandóan le;elé 
megy a vállalat jövedelme. Van olyan év, ami­
kor olyan munkát kell végeztetni, amely nem 
jövedelmező. Debrecen külsőségi hálózata an- 
nak ellenére, hogy nagyobb, mint a belvárosé 
és a községeké együttvéve, nem igen jövedel­
mező, a külsőséget azonban világítani kell. 
Nem lehet kitérni

a határnak villamossággal való áthálózása
elől sem. A Dunántúlon már minden valamire 
való tanyában, a külföldön pedig minden ta­
nyában van villamos áram. Ez belekerül 5 mil­
lió pengőbe, ha ezt kölcsönből fedezik, meg­
szűnik a vállalat jövedelmezősége. Ha pedig 
nem csináljuk meg mi magunk, akkor az ener­
giatörvény szerint megcsináltatják mással. 
Kéri, hogy az üzemi bizottság javaslatát a 
jövő évi költségvetésnél vegyék figyelembe, 
vagy pedig hallgassanak meg idegen kereske­
delmi és miiszaki szakértőket.

A téglagyár tavaly deficittel zárt. Ennek rész­
ben az az oka, hogy kissé hamarább épült meg 
az uj kéménye, mint ahogy pénzünk volt. Eb­
ben az évben itt még nagyobb deficittel kell 
számolni. A főszámvevő ezen úgy akar segí­
teni, hogy 500.000 pengő forgótőkét bocsát a 
vállalat rendelkezésére, 5 százalék kamattal. 
Ez azonban csak azt jelenti, hogy a kamat­
terheket 10.000 pengővel csökkentjük. A záró­
számadást egyébként elfogadja.

Jogoj, hogy a város 
segítséget vár a vilá­

gítási vállalattól
Versényi Tibor: A zárószámadást, bizalom­

mal lévén a gazdálkodás iránt, elfogadja. Ha 
a város egész pénzügyi politikájáról akarunk 
elfogulatlan véleményt formálni, azt lehetetlen 
egy vagyontárgyra vonatkoztatni, hanem te­
kintetbe kel! venni az egészet, mert az összes 
tényezőknek az egész javára kell szolgálni. A 
világítási vállalat a város tulajdona, nem lehet 
tehát olyannak tekinteni, mint idegen kézben 
levő vállalatot, amelynél a prosperitás feltétele 
az önálló alaptőke. A mai nehéz viszonyok kö­
zött a város dicséretes módon bocsátotta a 
vállalat rendelkezésére a tőkét. Ilyen körülmé­
nyek között nem leint azt állítani, hogy a vál­
lalat működése tőkehiány következtében meg 
var, bénítva. A város joggal elvárhatja, hogy 
amikor nagy hiánya van, a vállalat siessen a 
város segítségére. Rámutat arra is, hogy

az eladott áramnak csak letét fogyaszt­
ják magánosok.

A vállalat nem akadhat meg, mert tökeetiátásá-

Előzetes
jelentési

1930 május 17-én, szombaton 
este 9 órai kezdettel nyílik meg 
a budapesti

REVÜ SZÍNPAD
varieté és kabaré

Debrecen, Városház ucca 2, Mátyás-pince,
Este 9—12 lg nagy varite-ka- 
beré előadások.
Diána tánc.
Bővebbet a hirdető oszlopokon.
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A PFAFF* név évtize 
<tek óta a le^tőkélete* 
sebb varrógép ogalmát 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
ható.

SCHENKENGEL 1.
„Pfaff“ varrógéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

ról a város mindenkor gondoskodik. Hogy 
jövedelme csökkent, ez azért van, mert két 
év óta olyan befektetéseket csinált, amiknek 
a haszna csak később mutatkozik meg. A záró- 
szá madást el ő g a dj a.

Fejér Ferenc dr.: Nem barátja a közüzemek­
nek, de a világítási vállalat kivételével, mert

a város ezt azért létesítette, hogy meg­
óvja a fogyasztókat esetleges mag alvál­

lalkozás esetleges túlzott áraitól.
Debreczeni Jenő aggodalmait túlzottnak tartja. 
A koksz tekintetében nincs helyes politikája a 
vállalatnak: mivel a bányakoksz erős konkur­
enciát csinál, ezt olcsóbban kellene adni. Ami 
a városi nyomdát illeti, 

kifogásolja a zárószámadás olyan hatal­

mas kötetben való kiállítását.
A prosperitásáról nem tud nyilatkozni, ezért a 
vállalatért különben sem rajong. Kérdi, nem le- 
hetnv-a a Klinkcr-téglagyár jövedelmezőségét 
1 ko/m azáltal, hogy a kongótéglát burkolásra 
használják. A zárószámadást elfogadja.

Kötelező szemétfuvarozást.
In und Jenő dr.: A köztisztasági v állal t 

nein vállalat, ez közönséges hivatala a város­
unk, amely közegészségügyi feladatot teljesít. 
Iá V módja van a deficitmentességnek, az. hogy 
mondják ki, hogy a kötelező szemétfuvarozás- 
röl szóló szabályrendeletet mielőbb készítsék el.

Borsos József műszaki tanácsos: Járdabur­
kolatként a kongótéglát 1928-ban próbálták ki 
ús 1929-re Írták elő, azonban a Wesselényi 
uccui burkolás ügye íclebbezés alatt vau. lib­
ben az évben

kocsiburkolatnak próbálják ki.
Ha leválik és nem lesz drága, akkor nem lesz 
akadálya az alkalmazásnak .A Kiitjker-tégla- 
gyár nemcsak burkolóanyagot gyárt, hanem 
homlokzati anyagot is és ezt idegen városokba 
is szállítja. Iliinek az alkalmazására a közel­
jövőben megvalósítandó építkezéseknél, a köz­
temetőnél. a hősök mauzóleumánál, sőt a vá­
rosházánál is gondoskodás történik.

Állami támogatás nélkül nem lehet meg­
oldani a Hortobágy-kérdést

Zöld József tb. polgármesterhelyettes reflek­
tált ezután a felszólalásokra. Hangoztatta, hogy 
a város veztöségének is az az óhajtása, hogy 
a Hortobágy kérdése megoldassák, ennek azon­
ban komoly akadálya, hogy óriási összeget 
igényel a beruházás. A kérdéssel foglalkoznak, 
azonban kizárt dolog, hogy ezt tekintélyes ál­
lami hozzájárulás nélkül meg lehessen oldani. 
Ami az erdőt illeti, hiába van 25.000 hold er­
dőnk, ez csak 12.000 hold, mert a fasiiriiség 48 
százalék. A háború alatt mindent kitermeltek, 
amit csak lehetett: most 40- 50.000 köbméter 
az évi kitermelés, akkor 500.000 köbméteren 
/felül volt. Ennek most van a böjtje, mert ak­
kor nem is telepítettek utána. Az erdőőrök 
készpénzjárandósága háromszorosára emelke­
dett a békebelinek, holott nem ütik meg a kellő 
nívót.

Fejér Ferenc dr. a nyomdával foglalkozott.
A felügyelőbizottságban az a vélemény alakult 
ki. hogy a költségvetést a jelenlegi terjedelem­
ben szükséges kinyomatni. Az 1950-as költség­
vetésnél előkelő nyomdákkal szemben tett ol­
csóbb ajánlatot a városi nyomda. Ami a vilá­
gítási vállalatot illeti, a Debreczeni Jenő által 
felhozott szempontokat a jövő évi költségvetés­
nél figyelembe veszik. Az ő álláspontja azon­
ban inkább a Versényiéhez hajlik. A kötelező 
szemétfuvarozásról szóló szabályrendelet rövi­
desen tárgyalásra kerülhet, de ő nem korlá­
tozná a közönséget, hogy kivel szállíttatja a 
szemetet.
Bár nem rózsás a helyzetünk, megnyug­

vással és reménységgel tölt el.
Vásáry István dr. polgármester hangoztatja, 

hogy ők ugyan tisztának érzik lelkiismeretű­
ket. hogy teljesítették kötelességüket, az elisme­
rés mégis jól esik. különösen, ha nem hagyják 
figyelmén kiviil a rendkívüli nehéz körülménye­
ket és ha összehasonlítást teszünk más váro­
sok helyzetével szemben és megállapíthatjuk, 
hogy a mi helyzetünk, bár nem rózsás, mégis 
megnyugvással és a jövőt illetőleg reménnyel 
tölthet el. A nehézségek fennforogtak felsőbb 
hatóságokkal szemben és helyi szervekkel 
szemben. A felsőbb hatóságok olyan magyará­
zatot igyekeztek találni, amely magyarázatok

nagyobb mértékben tűr.*, ok fel kedve­
zőbbnek a város háztartását, mint ami­

lyen mértékben ez. tényleg jelentkezik

Felvétel a bienenburgi földcsuszamlásról.
A bienenburgi cukorgyár képe, amely a katasztrófa áldozata lett.

A másik oldalon pedig azt látjuk, hogy ami­
kor a takarékosságot hangoztatják, fedezetre 
nem gondolva lépnek fel igényekkel. Az elő­
adó megemlítette, hogy a gondoskodásunk tul- 
ment a mértéken a kisebb cxisztenciákkal 
szemben, azok a kijelentések tehát, amelyek a 
kisexisztenciákra vonatkozólag állandóan el­
hangzottak, nélkülözték a kellő tárgyilagossá­
got és a közérdektől független célok szolgála­
tában állottak. Debreczeni Jenő utalt arra, hogy 
a világitási vállalatnál az energiatörvénnyel 
kapcsolatban az általa kívánt elveket kell al­
kalmazni. Lehet, hogy aggodalmai nem alap­
nélküliek. de teljesen ezen az utón haladni nem 
lehet.

Az ilyen természetű városi üzemnek a 
háztartáshoz való hozzájárulását figyel­

men kívül hagyni nem lehet,
mert ha az ilyen üzemek kellő eredményt fel­
mutatni nem tudnak, sokkal kézenfekvőbb, 
hogy akkor azokat magánkézbe kell átadni és 
onnan talán idővel az állam veszi át. A körül­
mények pénzügyi tekintetben nem olyanok, 
hogy deferálni lehetne a Debreczeni által han­
goztatott elveknek. A város érdeke, hogy erő­
sítése a saját vállalatát, azonban most, amikor 
a város bevételei nagy mértékben meg vannak 
kötve és ezek keretében kell újabb és újabb ál­
lami igényeket kielégíteni, akkor a város nincs 
abban a helyzetben, hogy a vállalatokkal szem- 

I ben méltányosabban járjon el, mert akkor az 
eddig kielégített közsziikséglctek nem nyerné­
nek többé kielégítést.

Más volna a helyzet, ha a városnak mód­
jában volna a bevételek emelése.

A szemétfuvarozási szabályrendelet már elké­
szült. ha ez nem alkalmas, meg kellene mon­
dani. mi a kívánságunk. A mai körülmények 
között a szabályrendeletet megalkotni csak 
akkor lehet és csak akkor lehet a vállalat ügy­
körét erre kiterjeszteni, ha az gazdaságos.

Hadhdzy Zsigmond dr. főispán: A zárószám­
adás általánosságban meg nem támadtatván, 
azt általánosságban elfogadottnak jelentem ki.

A részletes tárgyalás.
A részletes tárgyalás során az államrendör- 

si hozzájárulásként szereplő 2881000 pengős 
1 kLJ.'si tételnél a kisgyülés feliratot javasol a

kormányhoz, a rendőrségi épület megváltásá­
nak sürgetésére.

Freund Jenő dr. azt kérte, hogy tegyenek 
feliratot a Piac uccai lámpákra, hogy a fűre

nem szabad lépni.
Zöld József tb. polgármesterhelyettes Ígérete 

után, hogy erről majd gondoskodnak, a záró­
számadást részleteiben is elfogadták.

Elfogadták a szegénysegélyezési szabály­
rendeletet

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok terjesztette elő 
ezután az ismert, a hétszakaszos szegénysegé­
lyezési szabályrcndek'ttervezetet, elmondva, 
hogy a közjótékonysági bizottság azt elfogadta, 
a. jog- és pénzügyi bizottság azonban azzal az 
indokolással, hogy nem helyes az egyesületek 
autonómiájába Így belenyúlni, a napirendről 
való levételét javasolja. Az előadó javasolja a 
szabály rendelettervezet elfogadását.

Tunyogi Sziits Géza dr.: Ezzel megszűnik a 
házanként! koldulás?

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Azt már 1904- 
ben szabályrendelettel tiltotta cl a város. 

Freund Jenő dr.:
veszélyeitek tartja a büntető szankciókat.

Ennek a következménye nyilvánvaló: lehetet­
lenné teszi, hogy a társadalom szine-javához 
tartozó úrnők és urak résztvegyenek a sze- 
. énysegélyezésben. Ez a rendelkezés sem lel­
kileg, sem jogilag nem indokolható. Általános­
ságban elfogadja ugyan a javaslatot, azonban 
ientartja a logot arra, hogy a közgyűlésben 
megtegye a maga javaslatát.

Tervey Tamás dr.: A szabályrendelet nem 
felel meg a követelményeknek, mert túlmegy a 
célon. Javasolja, hogy vegyék le a napirendről. 

Vásár y István dr. polgármester:

A tervezet semmi olyan intézkedést nem 
tartalmaz, ami a jótékonyság gyakorlását 

korlátozná.

Az utóbbi időben nagy probléma a szegény­
ügy rendezése. Hogy ennek a feladatnak a 
község eleget tehessen, szükséges a segélyre 
szorultak nyilvántartása. A szegénysegélyezés 
természetesen nem történik tisztán hatósági 
utón. Ha a társadalmi alakulatokat bizonyos 
kötelezettségek teljesítésére szorítjuk, akkor 
még nem avatkozunk az autonómiájukba.

Meg kell akadályozni, hogy felesleges ad­
minisztrációs költségekre menjenek el az 
egyesületeknél a jótékonyságra összegyűj­

tött összegek (Helyeslés.)

és meg kell akadályozni, hogy egyesek rend­
szeres állandó segélyezésben részesüljenek 
kedvezőbb körülmények között is, mint má­
suk, akik jobban rá vannak szorulva és ilyet 
nem élveznek. A szankció szükséges azért is, 
hogy az egyesületek nem is annyira az c 
szabályrendeletben foglalt, hanem az alapsza­
bályaikban előirt kötelezettségüket a célnak 
megfelelően, adminisztrációjukat pedig lehető* 
leg költségmentesen teljesítsék.

Freund Jenő dr.: Az kiküszöbölendő,

L U S Z TIG asztalosmester
Eötvös ucca 87. — Telefon 17—97.
Költ ssgvetés dijtal a nj_

TÉGLA és CSEREP
legolcsóbb^ kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. Tégligfl; 

I rából. Eladás Fürdfi ucca 2. sz. — Telefoe 610

hogy a segélyezésre szánt összeg egy részét 
eladminisztrálják. Rámutat arra, hogy vannak 
nem hivatalos szegények is, akik nem akarják 
felvétetni magukat a szegénykataszterbe. Eze­
ket sújtja ez a rendelkezés.

Elég, ha közük a szegénykatasztort az ösz- 
szes jótékonysági egyesületekkel.

Vásáry István dr. polgármester: Hozzá­
járul althoz, hogy a szegénykatasztort közöl­
jék az összes jótékonysági intézményekkel, 
azzal azonban, hogy az ebbe íelvetteket rend­
szeresen nem segélyezhetik.

Serly Gusztáv: Meggyőződése, hogy ha a 
szabályrendelet életbelép, akkor a magán- 
jótékonyság még erősebb lesz, mert mindenki 
biztos lesz abban, hogy iótékonycélra adott 
összegét nem adminisztrálják el.

Tervey Tamás dr. visszavonta indítvá­
nyát, Így a kisgyülés egyhangúan elfogadta a 
szabályrendelettervezetet.

A toronyórák villamosítása.
Borsos József műszaki tanácsos ismer­

tette a toronyórák villamosításának ügyét. 
Most újabb, nyilvános versenytárgyalást tar­
tottak, amelyen két szabályszerű ajánlat ér­
kezett be.

A Magyar Telefonhírmondó és Rádió R.
T. évi 4410 pengőt számítana 15 éven át 

amortizáció és üzemi költség lejében,
az Óragyár egy tartalékórával többel 5500 
pengőt. Így elérjük, hogy valamennyi torony­
óra egyformán mutatja maid az időt. (Általá­
nos derült helyeslés.)

Fejér Ferenc dr.: A mai idő nem alkal­
mas erre a kiadásra.

Freund Jenő dr. és Versényi Tibor: 
A rossz óra is pénzbe került!

Vásá ry István dr. polgármester: Körül­
belül 1800 pengőbe került a szerződéses kar­
bantartás, amellett még fizetni kellett a javí­
tást, ami szintén felment ennyire.

A kisgyülés ezután a sürgősség kimondásá­
val elfogadta a Rádió R. T. ajánlatát.
é* •é*^4^tt‘*é,**!«****01k^****^*

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva­
sóinknak a második oldalon található szel­
vény alapján áll rendelkezésére.

«*«*«»*«*

Kölcsönkönyvtárunk

A 4800 méteres akadályverseny győztese. Bicskás. Lovagolta Thomka főhadnagy.
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telefonsnámai:
Kiadóhivatal...............................................18
7iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ....................... 10—20
Szerkesztőség éjjel ............................. 18 és 812

Görbe tükör

í

úti

Rövidlátó nagynéni: Igazán 
nem kellene annyit tornáznod. Cica. Hi­
szen napról napra soványabb leszel!

*

Feketéné dicsekszik műkedvelő zon­
goraművész leányával.

Hogy micsoda tehetség az én Maris­
kám! Amikor a legutolsó koncertjén el­
játszotta a Jupiter-szimfóniát, a közön­
ség tátott szájjal hallgatta.

A barátnője erre megjegyzi:
— Nem is hittem volna, hogy egy­

szerre annyi ember tud ásítani.
*

Képzelje, az uram két év után haza­
jött a fogházból és a gyerekek nem is­
merték meg.

Tudja, asszonyság, sokkal nagyobb 
baj lett volna, ha az ura nem ismeri meg 
a gyerekeket.

*

Tudós: Az égbolton húsz millió 
csillag található.

Öreg néni : Igen. én is úgy látom. 
*

Mondja, volt magának ezelőtt húsz 
évvel egy kis fia. aki lenyelt egy aranyat. 
Mi van azzal a fiúval?

Az Angol Bankban van.
Úgy?! És kap rá kamatot?

*

Schwarz ur, mit hámul maga a nők 
után?

A feleségem megbízott, hogy néz­
zek utána egy szép tavaszi kabátnak.

— Autósok Ügyeimébe. Szabolcsvármegyé- 
hen a Tokajtól Rakatmmg és tovább Nyir- 
t x házáig vonuló állami közúton, annak 10.5 
kiioméicj étöl a 19.4 kilométeréig húzódó szu- 
kaszán. vagyis Görögszállás és Jakusbokor kö­
zött az autóforgalom május hó 15-től július hó 
5-éi;., szünetelni fog, tuet t a szakasz bitume­
nes építés alá kerül, Ennélfogva az autófor- 
s‘á'tiat Rakatna/, és Nyíregyháza közölt a jel­
zett időben Rakatna/, Gáva. Huj, Kótai ir - 
iiv| m át mindenütt kövcsutra terelik A sze­
kérforgalom az egész idő alatt a dölöntakon 
fog lebnyolittatni.

— A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket 17-én, szombaton este tartják pontosan 
f óiki le tie órai kezdettel. Vigalmi bizottság.

\ I1ÉMAC motorversenye. A Bor'od-Mis- 
ko'-i Automobil Klub vasárnap délután ren­
dezte országos motoros pályaversenyét, mely­
nek eredményei a következük: Kezdők ver- 
senve: 5 kör, 4001) méter: 250 ccm. szölógépel; 
v or senye: 1. Költ,ti Ferenc BMAC NSU 4 p 
^ mp. 2. Kustos BMAC NSU. 350 ccm.: I. 
''t's BMAC Vclocctte 4 p. 45 mp. 2. Mátyás 
Nyíregyházai KISF A.lS-gvppel. £00 ccm.: I. 
Szilágyi TTAC Sunbeam 3 p. 41.2 mp 2. 
Kaffka liéla BMAC Zenith 3 p. 43 mp. rö- 
Ulíe|i.v, K) kör, 8000 méter: 250 ccm.: I. 
Nőtt György KSC DKV 7 p. 47 mp. 2. Kar- 
SJy I I AC Ariel 7 p. 53 mp. 350 ccm.: I. 
Adorján Nyíregyházai KISF A.IS 7 p. 5 mp.
' Sabrn.'k BSF Veloccttc 7 p. 10 ntp. 500 
ctni-: 1 .Deli Ferenc BSF 0 p. 45 mp. 2. I3u- 
zmkay BMAC 6 p. 51 mp. fOl) ccm-es uldal- 
'•c'.sis. verseny: I. Dell Ferenc BSF. 2. Műsz­
ak d 1C. 350 cc:n.-es oldalkocsis verseny: I. 
Btusehi TTC Standard. 2. Huszár ITC IN.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
őjdonságoh, tudományos és ifjúsági köny­
ök a megjelenés után azonnal kaphatók 
* Debreceni Független Újság Kölcsön - 
könyvtárában.
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Athos, Forthos, Aramis, D Artagnaii,

Daily Winter, Lajos? király, fi l.)ilinros

szóval: Dumas minden hőse szerepel

elfső és egyetlen

le se m*
fi 1 in j é ben 

A fii rn e i rn e

A vasálarcos
Gyártotta

Dumas regénye nyomám az 
United Artists.

A fii m feet részből áll, 
mindkét rész egy előadásban

I. rész— — —- D’Artagnan kapitány
II. rész — — Húsz év múlva

1 ökélet es íilm tökéletes hangi

Bemutató ma!

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában és köszvényben szenved­
nek, a természetes „Ferenc József” kese- 
rüviz használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért sérvbajoknál és 
prostatabetegségeknél is ajánlják. — A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Hordágyon vittek a törvényszéki tárgyaló­
terembe egy 1928-ban elgazolt embert

Az euyháztér csúszós aszfaltján nem tudott 
meyallani a lefékezett autó s nyomorékká

tett eyy embert
A debreceni törvényszék büntető taná­

csa előtt állt kedden délelőtt Kolozsváry 
Ferenc debreceni soffőr, akit gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértéssel vádol 
az ügyészség. A vádirat szerint a sofför 
1928 őszén autóján hozta a város köz­
pontja felé a Péterfia uccán dn Probszt- 
ner Arthur egyetemi magántanárt. A re­
formátus főgimnázium előtt a soffőr 
előzni akart egy kocsit és jobbra tért, 
ugyanakkor szembe jött vele két kerék­
páros: egy gimnazista és Wagner Antal 
esztergályos. A gimnazista elsiklott az 
autó mellett, de az esztergályos nem tu­
dott kitérni és

az autó alá került.
Súlyos zuzódásokat szenvedett és a bal­
jába két helyen eltört. Wagnert az egye­
temi klinikán vették ápolás alá, de még 
most sem tudták meggyógyítani. A csont 
törések még most sem gyógyultak be, 
nem tud járni és

a tárgyaló terembe hordágyon hozták 
be a mentők a betegágyról.

— Halálozás, özvegy Kovács Gyuliné sz. 
Klein Kamiin (volt nőiilivatkereskedö neje) 
áldásos életének 68-ik évében rövid szenvedés 
után várathanul elhunyt, földi részeit í. hó 
14-én délután 3 órakor fogjuk a Kossuth uccu 
temető halottasháztól a róni. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszelttelés után: 
férje és hősi halált halt fia mellé temetni. El­
hunyta a Márton családot borította gyászba.

A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Rendőrségi hír. Cslge Sándor rendőr- 
fogalmazót a kihágás! ügyosztályról az út­
levél és cselédügy ck intézéséhez vezényelték 
és már elfoglalta aj hivatalát.

A vádlott soffőr elmondta, hogy ő 
nem érzi magát bűnösnek. Szabály­
szerűen vezette az autóját és gyorsan fé­
kezett is, mikor látta, hogy a kerékpáros 
nem tér ki az útból. A kövezet azonban 
nagyon csúszós volt és a lefékezett kere­
kek tovább csúsztak. A sofför vallomá­
sát erősítette meg az egyetemi magán­
tanár is, aki elmondta, hogy az autót a 
sofför lefékezte, de nem tudott azonnal 
megállani a csúszós utón. Wagner Antal 
azt hangoztatta, hogy

az előzés következtében olyan kevés
hely maradt az utón, hogy nem tudott 

kitérni az autó elől.
Dr. Kádár István ügyész a tanúkihall­

gatások után arra hivatkozással, hogy 
nem sikerült tisztázni a gázolás körülmé­
nyeit, arra kérte a bíróságot, hogy ren­
deljék el a helyszíni tárgyalást azoknak 
a részvételével, akik jelen voltak a gázo­
lásnál. A bíróság a kérésnek helyt adott 
és kitűzte a helyszíni tárgyalást június 
6-ra a ref. főgimnázium előtti térre.

_ Tyuktolvai garázdálkodott a Homokkert­
ben. A Hbmokkcrtben az címűit éjszaka tvu!.- 
toivaj garázdálkodott és több baromfiudvart 
dézsmált meg. Bodnár János máv. kalauznak 
az udvaráról bat tyúkot. Diószegi Bálint ud­
varáról két tyúkot. Tóth Iréntől két tyúkot 
lopott cl az ügyes tolvaj, akinek kézrekerlté- 
sére erélyes nyomozás indult.

— Háztulaldonsok közgyűlése. A Debreceni 
Háztulajdonosok Egyesülete f. évi május lt) 
18-án. vasárnap délután 3 órakor a vármegye­
ház dísztermében rendes küzg.i ülést tart, 
amelyre a t rg\ sorozat fontosságára való te­
kintettel a/ összes háztulajdonosok feltétlen 
mevjelenését kéri az elnökség. Tárgysorozat: 
I. Zárszámadás az HHf. évről és felmentvény 
megadása. 2. Az ni alapszabályok, 3. A lakás- 
felszabadítás. 4. Esetleges indítványok

■ Ellopták így honvéd biciklijét. Abrók .I l­
in s honvéd tizedes a Mátyás pince előtt 
hagyta néhány percre u kerékpárját, melyet 
ismeretlen tettes ellopott. A tizedes feljelen­
tése alapján a rendőrség a nyomzás! meg­
indította.

A kismarjai legközelebbi országos vásár.
A kereskedelmi és iparkamara ezúton értesíti 
érdekeltségét, hogy Kismarján az országos vá­
sár folyó évi május hó 2ü-án lesz megtartva.

— Jég kapható a tűzoltó laktanyában. A 
inai naptól kezdve orvosi gyógykezeltetés! 
célokra és orvosi rendeletre ismét kapható 
jég a tűzoltó laktanyában a rendes napi áron, 
szegény betegek szegénységi bizonyítvány 
felmutatásával orvosi rendeletre leget ingyen 
kaphatnak.

— Bully Jancsi titkárjának naplója. A Szin- 
j házi Elet legújabb számában közli Dolly Jancsi 

magyar titkárjának naplóiét, amely a leghű­
ségesebben számol be a világhírű táncosnő 
Pesten töltött minden napjának a történetéről. 
Felsorolja ez a napló, mit vásárolt, mit üzle­
telt ki, kinek mennyit adott, milyen leveleket 
kapott Dolly Jancsi. A legérdekesebb ez a 
napló, szinte korképe a mai Budapestnek. A 
Miss Magyarország pótválasztás jelöltjeinek 
fényképét hozza Incze Sándor népszerű heti­
lapjának ni száma, amely részletesen számol 
be rengeteg képpel és érdekes cikkekkel a 
magyar-olasz futballmérkőzésről, hozza a _Ki- 
rálydij legszebb ruháit. Rengeteg kép, cikk, 
érdekes rovatok, novellák, Kálmán Jenő hadi­
fogoly legényének az „Omski randevúdnak 
ni érdekes folytatása van még a Színházi 
Elet uj számában, amely háromfelvonásos és 
cgyíelvonásos darabmellékleten kivid, nagy­
szerű kottáit, képes levelezőlapot és harminc- 
kétoldalas Gvcrmekujság mellékletet ad.

— Siposs István műszerész Csapó u. II. 
keérkpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.

— Nemes cipöüzletbcl kiléptem, 
K;Uvin-tér 3. alatt cipőüzletet 'nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Gáli József.

-— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
ralota.)

3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
■’S pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.

SZÍNHÁZ művészet

" MŰSOR:

SZERDA d. u. 3 órakor: Leányvásár. — 
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak.

SZERDA este 8 órakor: Parasztbecsület. 
Laurisin Lajos, Kovács Dezső, K. 
Voith Ilonka, Kovács Kató és Fejszés 
Erzsi vendégfelléptével. Utána Lauri­
sin Lajos, Kovács Dezső és K. Voith 
Ilonka hangversenye. Operai helyárak.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Iglói diá­
kok. Ifjúsági előadás. Mérsékelt hely­
árak.

CSÜTÖRTÖK este 9 órakor: Végre 
egyedül. Bohózat. Kizárólag felnőttek­
nek.

PÉNTEK este 9 órakor: Végre egyedül. 
Szigorúan csak felnőtteknek!

SZOMBAT este 8 órakor : Kis gróf. — 
Operettrepriz.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Leány­
vásár. Mérsékelt helyárakkal.

VASÁRNAP este 8 órakor: Kis gróf.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma léi 5, háromnegyed 7 és 9-kor teljes han­
gos miisor. 1. hangos világhirudó. 1. I'inta

vígszínház.
Telefon: 14-71.

7 és 9-kor 1. Üsd nem apád! 2. A repülő 
rekruta (sportfilm,) (7 felv. vígjáték, a fő­
szerepben: Pilotti.) 3. Nemzetközi birkozo- 
versenv Czája József és 8 külföldi mester-

Ma nincs előadás. Vasiilarcos. Dumas regénye hangos filmen. birkózó részvételével. Minden előadáson két 
pár mérkőzik.

Uj mii sor pénteken. ,i főszerepben: Douglas Fairbanks. Ma döntőmérközések.

Pénztárnyitás a mozgószir.házakban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy óraval.

1930 május 14.

Vendégszereplő Az utolsó Verebély- 
lányban. A műkedvelők nagyon kedvesek.
A maguk helyén: az iskolai dísztermek 
pódiumain, társadalmi egyesületek nazi 
színpadain, de semmiesetre sem valók 
olyan nagymultu, súlyos tradicióju szín­
padra, mint amilyen a Csokonai-szinházé. 
Ezzel tulajdonképpen el is lehetne in­
tézni Maxim Baby miskolci urleánynak 
kedd esti Csokonai-szinházbeli próbálko­
zását, amellyel szemben megfelelő mér­
tékét nagyon nehéz alkalmazni, hiszen 
azzal, hogy egy komoly együttesben lé­
pett fel, a műkedvelőknek kijáró udvarias 
elnézésre már nem tarthat számot, vi­
szont jószándéku amatőrt a professzio­
nista produkcióra kötelező mértékkel 
mérni: kegyetlenség. A jó exteriórü fia­
tal hölgy átlagos amatörteljesítményéből 
annyit a fölös temperamentumoskodás, 
tulrészletezett affektáció és meghatóan 
naiv eszközhalmozás ellenére is ki iehe- 
tett érezni, hogy bizonyos érzéke van a 
színpadhoz és néhány esztendei tanulás 
után nem tehetségtelen kezdőként azon 
helye is lenne. Lenne, mert most még 
semmiképpen sincs és emiatt a vendég- 
szereplés miatt a Csokonai-szinház direk­
ciójának a felelősséget több irányban is 
meg kell állapítani: egyrészt a vendég­
szereplő hölggyel szemben, akit kitelt az 
előrelátható volt balsikernek, másrészt a 
közönséggel szemben és végül, de nem 
utolsó sorban a Csokonai-szinház múltjá­
val szemben, (bl)

A SZÍNHÁZI IRODA 
HTOD

A ma esti
PARASZTBECSÜ1.ET 

előadásához, melyen
Kovács Dezső 

és Luurisin Lajos
felléptiek, már csak egynéhány pótszék cs pá- 
holyiilés kapható.

Tisztelettel kérjük a nagyérdemű közönsé­
get, hogy előjegyzett jegyeiket a inai előadásra 
hitetlenül tiéli 12 óráig váltsa ki, miután az 
előjegyzett jegyeket a színházi pénztárnak 
nincs módjában tovább fenntartani és azokat a 
jelentkezés sorrendiében déli 12 óra után el­
adja.

Ma délután 3 órakor ifjúsági előadásban 
rendkívül mérsékelt helyárakkal a 

LFANYVAS.AR
kerül színre, inig a csütörtökre hirdetett 

1GLÓ1 DIÁKOK 
előadása elmarad.

Két évtized világszenzációja!
Humorban és pikantériában a 

VÉORF. F.QYEDÜL
vinni bohózat, mely csütörtökön és pénteken 
kerül szilire este 9 órakor a Csokonai-szin- 
házban szigornáli csak felnőtteknek! Sőt! Csalt 
legszigorúbban a felnőtteknek! Gyermekek nem 
nézhetik meg! Hatóságilag engedélyezve.

Szombat és vasárnap az operettirodalom 
legszebb remekműve Martos Ferenc operettje, a 

KIS GRÓF
kerül szilire a legszebb és legelsörendiibh ki­
osztásban.

ü színházban nem birkóznak, a színházban 
nem bűvészkednek, n színházban művészetet 
és irodalmat mutatnak be a legolcsóbb helyárak 
mellett és ezt kötelessége minden embernek tá­
mogatni és látogatni.

FELHÍVÁS A KÖZÖNSÉGHEZ!
A Csokonai-szinház igazgatósága a szezon 

zártával a legszebb, a legtökéletesebb művészi 
produkciókat óhajtja a közönségnek a Csoko- 
nai-szinházlian bemutatni. Minden téves és fals 
reklumirozással szemben itt hívjuk fel a közön­
ség figyelmét arra. hogy a magyar színészetet 
pártolni kell és minden debreceni ember akkor 
tesz elegei kötelezettségének, hogyha a magy ar 
színészet megmentéséért és a magyar színé­
szet pártolásáért olcsó helyárak mellett is a

jegyét a színházban megváltja. Hz nem a szili- 
igazgatóságnak és a színtársulatnak a kiált­
ványa a közönséghez, de ez Debrecen városá­
nak a felszólítása és intése a magyar kultúrá­
val szemben és támogatása annak a társulat­
nak, amely mindenféle birkózó, satöbbi verse­
nyekkel színiben kell. hogy a közönség tárna-

gátasát és elismerését kivívja.
Vasárnap délután rendkívül olcsó itei:,árukkal 

Jacobi Viktor legszebb operettje, a 
LEANYVASAR

kei hl szilire. Erre az előadásra már itt hívjuk 
tel a közönség figyelmét, mely az opzrcdiro- 
.,,d.mi it g' Kék icsebh előadása.

Az Attila a kiesés ellen, a Bocskay 
az ötödik helyért . . .

Nem lehet eredményt jósolni a szerdal Attila Bocskay derbyre. — A második 
félidőre olcsó jegyeket ad ki a Bocskay.

A görög túra miatt hétköznapra jutott 
az Attila—Bocskay derby, amelyhez pe­
dig már több, mint két éve nem volt sze­
rencséje a debreceni közönségnek. A dol­
gozó tömegek, amelyekből a futball kö­
zönsége rekrutálódik, bizonyára sajnálni 
fogják, hogy nem lehetnek szemtanúi en­
nek a küzdelemnek, de ha már az elhibá­
zott program-ósszeállitás következtében 
igy alakult a helyzet, bele kell nyugodni 
a változtathatatlanba. Külsőségekben te­
hát méltatlan lesz ez a mai mérkőzés a 
két tiszántúli rivális eddigi találkozásai­
hoz, de belső tartalomra talán a legérde­
kesebb valamennyi között. Ezúttal tör­
ténik meg ugyanis először, hogy a Bocs­
kay nemcsak a honi pálya előnyével, ha­
nem a papírforma kedvező kabalájával 
indulhat küzdelembe, mert eddig úgy az 
első, mint a második ligában fordítva 
állt a helyzet: a miskolci csapat bizonyos 
fórral rándult át a debreceni környe­
zetbe, vezető csapata lévén a második li­
gának, illetve kedvezőbben helyezkedve 
el az első liga tabelláján. Ezúttal azonban 
nemcsak a tabella előnyével dicseKedhe- 
tik a Bocskay, hanem tekintélye is arány­
talanul megnövekedett miskolci ellen­
lábasával szemben. A Bocskay most már 
az ötödik helyett finisei, az Attila vi­
szont megelégszik azzal, ha hátralevő 
mérkőzésein két pontot szerezve, elkerüli 
a kiesés, illetve az osztályozó mérkőzés 
keserveit.

Ebben a hangulatban száll síkra ma 
délután a két csapat, amelyek utóbbi 
eredményei azonban annyira ossze/ilál- 
ták a jóslatokul szolgáló adatokat, hogy 
kellő komolysággal az eredményre kö­
vetkeztetni nem lehet. A sok kísérlete­
zés után ugyanis az Attila vezetősége

megtalálta standard csapatát, amelynek 
minden tagja megfelelő helyre került és 
a tavaszi küzdelmekben összekovácso- 
lódva, ma már határozottan tekintélyes 
játékerőt képvisel. A hires védelem 3 
Pruha, Maszlonka, Bán halfsor mögött 
visszanyerte önbizalmát, ugyanígy akció­
képes lett az uj összeállítású csatársor is.

A mérkőzés pikantériáját a center ! 
rövü szolgálja. Egymással szemb n ját-l 
szik ugyanis Opata, a vasárnapi ka ] 
tasztrófa levitézlett hőse és Teieky a 
sportközvélemény által jelenleg legjobb­
nak elismert rtagyar középcsatár. Most 
szemléltetően fog elvonulni a közönség 
előtt a két ellentétes stilus, amelyről már 
pozitív következtetéseket lehet levonni

A mérkőzés bitója Juhász Attila őr. 
lesz, aki már nem egy Ízben (az ősszel 
Miskolcon is ö volt a bíró) vezette a kéi 
csapat egymás elleni mérkö .eseir, tel át 
alapos ismerője a csapatok stílusúja-:, 
játékmodoráuak és temperamentumának. 
Ez a körűimén p remélni engedi, hegy a 
küzdelem a spoirszerűség keretei között 
fog mozogni és nem lesz semmi oly za­
varó momentum, amely ártana a normális 
és reális eredmény kialakulására. Mint 
már említettük, az eredményt megjósolni 
nem lehet, a pillanatnyi diszpozíció fogja 
a döntő szerepet játszani az eredmény ki­
alakulásában.

Az Attila csapata kedden este a követ­
kező játékosokkal érkezett meg: Szemző 

Kulik, Dankó — Pruha, Maszlonka, 
Bán Pimpi, Arthaber, Opata, Szidor, 
Hajós. A csapatot, amely az Angol Ki­
rálynő szállóban helyezkedett el, Kiss 
futballigazgató és Opata tréner mened­
zseli.

Miskolcon különben nagy az érdeklő-

I---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
A proíiválogatott legénysége, balról jobbra: Keviczky, Zemler, Vince, Kohut, 
flottier, Teleki, Rebró, Szegő menedzser, Köves, Rozgonyi, Dénes, Farkas,

Senkey II, és Vampetics.

dés a mérkőzés iránt és szerdán délben 
több autóbusz indul Debrecenbe, szállítva 
a Diószegi úti pályára a már szinte el­
maradhatatlan Attila-drukkereket. A 
tribün hangossága tehát előre biztosított­
nak tekinthető. Sokan jönnek át Nyír­
egyházáról is, a szabolcsiak érdeklődése 
azonban nem annyira a mérkőzésnek, 
mint inkább Arthaber szereplésének szól. 
Az Attila uj jobbösszekötője ugyanis 
éveken keresztül a NyKISE kedvence 
volt és tinncA került Miskolcra. Hívei az 
ő kedvéért rándulnak most át Debre­
cenbe.

A mérkőzés negyed hat órakor kezdő­
dik és a Bocskay vezetősége azoknak ké­
résére, akik az első félidő után tudnak 
csak kijönni, a későn érkezők számára 
kedvezményes jegyet bocsát ki.

***•>{*
KÉT DEBRECENI ESET 

AZ ÖTNULLA HISTÓRIÁJÁHOZ.
Nem olyan könnyű afölött az ötnulla 

fölött napirendre térni. Hány keserű vicc 
és hány bánatosan groteszk história tar­
tozik még oda, amit mind el kell mon­
dani valakinek! Debrecenben is van két 
ilyen kis „eset”. Fel kell őket_ jegyezni 
az egynapos örökkévalóság számára, ne 
vesszenek el nyomtalanul.

Az egyiknek a hőse Opata, meg Pa­
taki Mihály, akinek a nevét most már 
nemcsak egykori centercsatári sikerei 
örökítik meg a magyar sport történelem 
lapjain, hanem ez a gyászos vereség is. 
Kohut, a Ferencváros kitűnő balszélsöje 
a Kelet amatőrjei ellen játszó B) profivá­
logatottal Debrecenben volt és itt hall­
gatta a Diószegi úti pályán az olasz­
magyar mérkőzést rádión. Mint a kis vá­
logatott tagjai valamennyien, nagyon el­
keseredetten szenvedte végig a mecset s 
amikor utána bejöttek a városba, azon­
nal a postahivatal után kérdezősködött. 
Egy debreceni amatőrvezető vitte el a 
postára, ahol Kohut sürgönyblankettát 
kért és a következő táviratot menesztette 
Budapestre: ,

Pataki Mihály szövetségi h. kapitány.
Kellett neked Opata?

*

A Debreceni Független Újság meg­
írta tegnap, hogy a rádió győzött igazá­
ban az olasz-magyar mérkőzésen, ez a 
csodálatos találmány, amely az ország­
ban szerte százezrek elé varázsolta a bu­
dapesti nagy küzdelem lefolyását. Na­
gyon szép ez a megállapítás, ámde tarto­
zunk elmondani, hogy nem minden rádió 
győzött. Rossz hírek mondójának soha­
sem volt nagy gyönyörűség lenni, régi 
korbeli zsarnokok alatt meg éppenséggel 
veszélyes volt. Ennek adta meg az árát a 
Kardoss Géza színigazgató rádiója is, 
amelyik éppenséggel nem győztese, ha­
nem a szó szoros értelmében szenvedő 
fele, megyerije volt az olasz-magyar 
meccsnek.

Kardoss Géza nagy rádiós, természetes 
hát, hogyha igazgatóhelyettesével, Sán­
dor Jenővel együtt vasárnap már kora 
délután behúzódott a lakásába és leste a 
meccsközvetités idejét. Aztán hallgatta a 
meccset, reménykedve, később dühösen, 
aztán elkeseredetten, remegve az izga­
lomtól, szóval igazi drukker módján. 
Hallgatta mindaddig, amíg Pluchár Ist­
ván, a mérkőzés kitűnő konferansziéja el- 
fogódott hangon be nem mondta:

— És ezzel most már négynull az ola­
szok javára.

Ez már sok volt Kardoss Gézának 
fogta a széket, amelyiken ült a rádió előtt 
és teljes erővel belevágta a gonosz híre­
ket beszélő gépbe.

Diadalmasan újságolta tegnap:
Azóta még meg se nyikkant a ko­

misz bestiája!
❖❖❖

A DTE birkózóinak és súlyemelőinek 
sikere Budapesten, A DTE birkózói és 
súlyemelői szép sikerrel szerepltek szom­
baton és vasárnap Budapesten a Törekvés 
és a Kispesti AC versenyén. A súlyemelők 
szombaton indultak a Törekvés versenyén. 
A pehelysúlyban Brassay Károly győzött 
230 kg. össznyomással, mig a könnyüsuly- 
ban Papp István második lett 218 kg. 
össznyomással. A két debreceni versenyző­
nek, akik egyedül indultak a vídékieK kö­
zül, 8—10 ellenféllel kellett megküzdeni és 
eredményük igazán elismerésreméltó. 
Nagyon szépen szerepeltek a DTE birkó­
zói is, akik vasárnap a Kispesti AC orszá­
gos ifjúsági versenyén indultak. A köny- 
nyüsulyban 24 induló közül első lett Fá­
bián Pál (DTE), mig a kieközépsulyban 
Kratzer Antal (DTE) 18 elleniéi között
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1930 május 13. IESSSen
második lett. Kratzer minden ellenfelét 
tussal győzte le, azonban a döntőben Sere 
(Testvériséggel) szemben lepontozták és 
igy szorult a második helyre. A pontver­
senyben a Testvériség 10 versenyzője 11 
pontot, a Budapesti Vasutas 12 verseny­
zője 11 pontot, mig a DTE két verseny­
zője 8 pontot szerzett. Utánuk következik 
csak a Budapesti MTE, az MTK, Törek­
vés, UTE stb. A két kiváló ifjúsági bir­
kózó még bizonyára sok szép sikert fog 
szerezni a DTE-nek.

Szilárdabb volt a gabonapiac.
llmltipcsl. május 13. A külföldi jelentéseknek 

megfelelően nálunk is emelkedtek a gabona­
árak. A készáruvásáron a búza 10 fillérrel volt 
drágább. A határidő búzánál átlagban 15 fillér a 
drágulás. De szilárdabb volt körülbelül 10—10 
fillérrel a rozs batáridő irányzata is. A liszt- 
árak nem változtak.

Kászdrmizh't hivatalos árlegyzésci: Búza: 
tiszai 77 kg 21.20—21.50. 78 kg 21.50- 21.80, 
79 kg 21.80-22.10, 80 kg 22.00—22.30, (tiszai 
77 kg 20.70—21.30, 78 kg 21.05—21.45, 79 kg 
21.25—21.85, 80 kg 21.45—21.90. Rozs: pestv. 
10.45—10.60, egyéb rozs 10.45—10.60, tak. árpa
I. 14.50—14.75, tak. árpa 11. 13.50—14.00, felsőm, 
sörárpa 17.25—19.25, egyéb sörárpa 16.00— 
17.50, köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 11.25—
II. 75, egyéb tengeri 11.35—.11.60, zab 1. 13.00
-13.40, zab II. 12.20 12.50, korpa 8.10—8.30,

luccrnamag 120—140, lóheremag arankás 80—90

V alutaárfolyamok.
lniiluiH'sl. május 13. Pénznemek: Angyl font 

27.77—27.92, Belga frank 79.60-80.—, Cseh
korona 16.88—16.98. Dán korona 152.65...153.25,
Dinár 10.00—10.08, Dollár 569.30—571.30, Fran­
cia frank 22.30—22.60, Hollandi forint 229.80— 
230.80. Lengyel zloty 63.95— 64.25, Lei 3.36— 
3.40, Leva 4.11—4.17. Ura 29.75—30.05. Német 
márka 136.20-136.80, Norvég korona 152.70— 
153.30, Osztrák schilling 80.425—80.825, Svájci 
frank 110.35—110.85, Svéd korona 153.15— 
153.75.
•<$>«•

Árverési hirdetmény
Bárve rezek 1930. évi május hó 14-ik nap­

jának délelőtt 12 órakor Debrecfenben, Bánk 
112. sz. alatt P. 1942-re becsült tehén, csikó 
és gazdasági felszerelésekből álló ingóságokat 
nyilvános bírói árverésen, készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is.

Lőrinc/. Endre
bir. végrehajtó.

Kiadó üzlethelyiség a városháza alatt
A városháza alatt Tóth Gyula cég bérleté­

ben álló sarok üzlethelyiség 1931. évi május 
hó 1-ére megürül.

Az üzlethelyiség bérbeadására a közel jövő" 
hen nyilvános szóbeli árverést fogunk tartani

Polgármester.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszem, hogy Debrecen szab. kir. 

v;>ros «vámpénztárának 1929. évi zárszám­
adása a vonatkozó iratokkal az 55200 903.. 
D M. számit rendelet 116. §-« élteimében f. 
évi május 15-től május 30-ig bezárólag köz­
szemlére lesz léve és a városháza kiadóhiva- 
utli hel.\ Isegelten (félemelet) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debrecen. 193i. évi május hó 12-én.
Pr. Vásáry István 

polgriiiester

Vh. 132 1930. szám.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir, járásbíróságnak 1929 Pl 

II. 76743. számú végzése folytán clr. Aczél lem. 
H. ügyvéd által képviseli Résenhvi Albert 
özvegye utóda Hechtmanii és Társa i ráni 
382 P 60 fillér löké, ennek 1929. évi február 
hó 1-től iáró 5 százalékos kamatai .«2..-0 P 
eddigi és a még felmerülendő költségek, vala­
mint az ezennel csatlakoztatott eddig jogerős 
végrehajtási zálogjogot inért alperes elleni 
ügyben Génius könyvkiadó 86 P 80 fill. 1929 
Pk. II. 28651. sz. Pannónia Irodalmi lm. 58 P 
70 fill. 1929 Pk. II. 31495. sz. Vágó Rezső rt. 
.39 P 1929 Pk. II. 33832. sz. Wották és Társa 
46 P 10 fill. 1929 Pk. II. .34120. sz. Debreceni 
Ügyvédi Kamara 465 P 50 fill. 1929 Pk. II. 
131877. sd. Enciklopédia rt. 76 P. 1929 Pk. II. 
32543. sz. Hangya Fogy. Szöv. 478 P. 1929 Pk. 
II. 40513. sz. Kontsek Kornél 1.39 P 4« fill. 
1929 Pk II. 4.3917. sz. Báli Bálint 68 I’ 20 fill. 
1929 Pk. II. 4.371.3. sz. Bory Ernő 84 P 24 fill. 
19.30 Pk. II. 95810. sz. Dr. Kardos Zoltán 115 P 
64 fill. 19.30 Pk. II. 39444. sz. a végrehajtók 
követelésének behajtása végett eddig fize­
tett összeg betudásával 19.30. év május Itn 
14. napjának délelőtt fél 11 órakor 11 -ben 
Piac ticcn 87. sz. a. folytatóiig Piac uccu 73 
sz. alatt a H. kir. jbiróság 1929. évi 46743. 
szátmi végzsée folytán 1929 Pk. II. 4674.3. sz. 
ikönyvben 1—17. és 1929 Pk. II. 40512. sz. a. 
1 17. tétel alalt le. illetve felülfoglalt 2150
Pengőre becsült ingók u. m. bútor, képek, 
könyvek, stb. nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alti is U adatnak 
az 1881. évi l.X. L-c. 107. és 108. §. éneimé­
ben.

Debrecen, 19.30. évi április hó 24. napjául.
Szilágyi Lajos 

kir. bir. végrehajtó.

Meuteneb, vendéitlöNök ni» elment- i
SZEGEDI PAPRIKA

különlegességek. Állandóan nagy rukttir.
LINDEN KELD, DÉGENFELD TÉR 7 SZ

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

phatók

Megérkezett I
Budapest székesfőváros tulajdonát képező ,.Hun­

gária gyógyforrás" szénsavas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kapható. Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós a. 45.

minőségben, nagyon olcsón

STERN íestéküzletben
! Piac ucca IO. czím, Bikával szemben.

Ugyanott patkány- és egérirtó gaiantált 
minőségben olcsón kapható.

w&sRmna

Gyönyörű világos

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

■ WWWcipók
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A Ifi. emeleti azonnal, 

a ff. emeleti azonnaira.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keztyűk
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztvii-. kö és orvosi kötszeríára
DEBRECEN, Plac-u. 14. (Csapő-u. sarok.) Telefon 11-55.

H. G. Wells:

nz t
takarít meg, ha kopott cipőjét, rcliküljét, 
börfir.djét, bőrkabátját, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMÜ ÉS CIPÖFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI tUBEJÁRAT HALKÖZ

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár
gyakat nikkelez

Tel. 
168.

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kína, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

FifdVÉri akSZ6ClíBnVÍfl 55 - | HEGEDŰS és SÁNDOR RT. könyvkereskedésében
1U MIMIÉ MM UU UUIIJ1U* UUe ffij FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

8f-Y A PH <5 HIRDETÉS TI* SZÓI U ÖTVR* FILLÉR
ÍS KGYSZUtKE KÉT RÍÍGGELI LAP! AN JVLEN.K 
ME(Í* M1XDKN TOVÁBBI SZÓ 5 FI1,LÉK. VÁSTA- 
C'XBll BfiTÜV. L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
LLHATNAK. — ÜZLETI HMD ÜTÉSÜK MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEI apróhirdetések inttAonATÓK: rőKiADÓnivA-

TAI.UNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
szám, FtóKKiAöóiitvAiálunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
x I ATT és a „Margit“-fürdő pénztArAnái.. —

Egy
intelligens külföldi fiatalem­
ber a magyar nyelv elsajá­
títása céljából 20—30 év 
körüli független uriasszony 
ismeretségét keresi. Levele­
ket „Albert" jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 2823-a

(^Uul^{aLaí

Szép
bútorozott szoba urak ré­
szere kiadó. Hatvan ucca

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

Kétszobás
fürdőszobás kis lakás, fel­
tétlen tiszta, junius 1-re ki­na r«laUO' Matvan ucca tetten tiszta, junius 1-re ki- 

b4' Dr. Ehrenfeldné. 836-a adó. Apaffy u. 35. 2812—d

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1—2 ur 
részére kiadó. Cim: Függet­
len U ú ág Kölcsönkönyvtá- 
rában. Széchenyi u. 2. 816-d

Modem
4, esetleg 3 szobás uccai la­
kás fürdőszobával augusz­
tusra kiadó. Barna u. 10.
11 12 között. 823 b

Kiadó
azonnal beköltözhető két 
szoba, előszoba, konyha, 1— 
üvegezett verandával, mel­
lékhelyiségekkel és udvari 
lakosztály augusztusra vagy 
júliusra. Epreskert ucca 7.

2759—b

Két
szép szobás lakás hozzá tar­
tozókkal junius 1-re kiadó. 
Hajdúszoboszlói ut 10.

2764 b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. 9. 2809 a

Bútorozott
szoba magános nőnél kiadó. 
Honvéd ucca 32. sz., IV. aj­
tó. 2784 a

Kapualatti
különbejáratu 2 ablakos uc­
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal, esetleg má­
jus 15-re kiadó. Arany Já­
nos ucca 8., 3-től 5-ig. 700-a

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnaira kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással. kerttel.' Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 6.

2696 id

Nagyállomásnál
bútorozott udvari kis szoba 
kiadó. Ispotály ucca 13.

2806—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425 d

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd- 
netni a házfelügyelőnél.

564—d

Parkírozott
udvarban két szoba, előszo­
ba, egy udvari szoba búto­
rozva kiadó. Kossuth 61.

2813—a

Hl1*1
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1930 májút 13.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVRN PILLÉK
Vs EGYSZKllllB KÉT HEGGBU LAPi'AN J LÉN K 
ypo. MINDEN TOVÁHM SZÓ 5 PILLÉK. V.VSIA- 
GMtlt BKTÜV. L SZPDF.T V SZAVAK DU PI AN SZÁ­
MÍTTATNAK. — C/.l.im in Dl.TliSKE MÁS TAKI PA. 
pklvilUíi'Sitás 18. É; 8-12. számú telefonon. Á

APRÓI1IKDF.TÉSF.K FELADHATÓK I FÖK1ADÓH1VA. 
1UUNKHAN: FÉK PNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 
-ZÁ'I pl ÓKKI ADÓ HÍVA'AI.UN KHAN SZÉCHENYI 
IS la’ 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNCOK lit 
liÖNYVKEKESKBDÉ ÉBEN PIAC UCCA 84. SZ.A
Táti és a „makgit“ fOkdő pénziAkánál. —

essi; 5TSESISE2ErSaiäSs^®?^Cir’^ra!3!^S«»®aBBIK«BSs»^^^-^^^^ ^ Finom
Lakást I Egy * lehetőleg ’biciklivel fehérneműt kifogástalanul

adok azonnal takarításért, kis bútorozott “ob.a ' felvétetik Hatvan u. 1., II. szabni, varrni, hímezni kis­
gyermeken , személy részére kiadó. Csa-, elve jetik. Hatvan ^ , a. t felveszek. Kaj-

2798a L ----- I zolni tudók előnyben. —
tisztességes a, 
házaspárnak. Darabos u. 7. | pó u. 61.

2833 " 1 ——----

Kiadó
azonnal uccai egészséges 
pinceszoba és egy udvari ta­
karításért magánosnak. Lo- 
rántffy u. 42. 2810 c

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi uc- 
ca 8. 2807 c

Kiadó
egy kis bútorozott szoba egy 
személyre. Csapó ucca 61.

2834—a

3 szobás
uccai lakás központban, Me- 
szena u. 2. alatt junius 1-re 
kiadó. 2825- b

Pinceszoba,
konyha, elsőrendű, azonnal 
kiadó. Dugonics Titusz ucca 
5. Arpádtérnél. 2831—a

5 szobás
teljes kényelemmel ellátott 
uriiakás azonnal beköltöz­
hető. Csapó 24. 2830— a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó má­
jus 15-re. Vörösmarty u. 1., 
balra. 828—d

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás-' 
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

veszek legmagasabb áron, j 13 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

—■
Ebéd

négyfogásos 80—120, zóna-“'-SJ --k----- . .. „ „ ,
félék 48, borozo, sorozo, ol 
cső árak. Egységes pártban 
Piac 26. Gyógyszertár fe­
lett. 2821 -a

15 éves

Aranyat
Mühelyhelyiség

I Styl-szalon, Hatvan ucca kiadó azonnalra Piac u. 75.

Rádió,
3 lámpás erős hangú, al­
kalmi áron 80 pengőért tel­
jes felszereléssel eladó. Pé- 
terfia 30., ajtó 4. 2811—a

2794—a alatt. 2780

3—4 szobás
komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

Hungária
közelében 4—5 szobás lakás 
augusztusra kerestetik. — 
Földszintes előnyben. Tele­
fon 7-86 825—a

fiamat borbély- vagy cuk- , 
rásztanulónak adnám- vi-.
dékre is. Hatvan ucca 59. j Jómegjelenésü
Házmester. 2617-d szorgalmas, érettségizett fiú

—----------------- I gyakornoknak fizetéssel fel-
Soffor, I vétetik Springer foto- papir-

" tanult szerelő, nagy ------

Bútorozott
szoba újonnan festve vil­
lanyvilágítással kiadó. Ké­
ses ucca 86. 2793- a

Bútorozott
uccai különbejáratu szoba 
azonnal kiadó. Kígyó ucca 
30 2786—a

Nagy szoba,
előszoba, konyha, speiz ki­
adó. Kigyó 30. Szép udvar.

2787—e

Központban
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425 d

gyakorlattal éves bizonyít­
ványokkal állást keres. Fe-j

üzletében. 2820- a

Kéttagú Üzlethelyiség
családhoz ‘fiatalabb anyahe- azonnal kiadó. Felvilágosi- 
lyet-es jól főző házvezetőnő tás pékűzletben, __,
J . • 1 T AUitrO- 1 11 Q Alól ukerestetik. Levél kiadóhiva- u. 9.
ta’La. 812- Nagyforgalmu

í korcsma Kassai ut 24.r, •’ ■ l„z„.,t i Korcsma INaasm ui sz.,Bejáró leányt ! zsibvásárral szemben eladó.
16 evest felveszek. Bika , Érdck]ődni ugyanott, a tu-
bérház, I. em. 6. 2832-

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Keresünk
azonnali belépésre közép­
korú komoly jó bizonyít­
vánnyal rendelkező minde­
nes szakácsnőt. Kossuth u. 
5., I. emelet. 835—a

lajdonosnál. 2761—d

Irodistanö
vagy ifjú kellő irodai gya 
korlattal, gépírással felvéte­
tik. Gyorsírással előnyben. 
Korona, Piac u. 10. 837—a

Vidéken
jó forgalmú füszerüzlet be­
tegség miatt bérbe kiadó. 
Teshes János, Sáránd.

2828—a

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464 d

Kiadó
egy üzlethelyiség az Alföldi 
Takarékpénztár palotájában 
és eladó ugyanott egy üzlet- 
berendezés. Értekezhetni 
Alföldi Takarékpénztárnál.

827 a

ványviAivai anao* —— - - : Keresek
lesége német nevelőnő, eset- középkorú mindenes cselé­
iig " gyermekek nevelését det vidéki városba. Jelent- 
vállalía. Faragó József, Pé- kezni: Kossuth 61., d. e. 
tit fia 47. ' 817—c 9—10. 2827—a

Irodaszolgai, | Bejáró
vagy kézbesítői állást kere- főző mindenest felveszek, 
sek azonnali belépésre. Cim: Szlávy, Batthyány u. 10. 
kiadóban. 805-c , 2825- a

Intelligens
urileány füszerüzletbe teljes 
ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2729—d

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18.. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649 d

Kleyton
Schuttleworth 8 lóerős, 6 
légkörös jó cséplő gőzkazán, 
összes szerelékével jutányo­
sán eladó. Debrecen, Péter- 
fia 42. Both Gyula. 2768—b

Férfi
és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut
3 b. 270-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270—d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletbe, Böszörmé­
nyi ut 1.

Halápi
állomásnál 13 hold szántó-

Perfekt' i Bejárónőnek
szakácsnő, német anyanyel- ügyes, megbízható fiatalabb 
vü, ki németül főz, süt, el- leány 15-re felvétetik. Cég

Fővárosi
előkelő borkereskedelmi rt.

721 --d jfgid eladó. Értekezni: Sí 
' monffy ucca 42. 2732-b

menne tanyára, gazdaságba, 
vagy uriházhoz, hosszú, éves 
bizonyítványokkal. Nagyon 
szépen varr. Cim a kiadó­
ban. 2824 —d

Teleki 46.
alatt szobás, konyhás mo­
dern lakás azonnal, szobás, 
konyhás május 15-re kiadó.

829—b

Bútorozott
udvari szoba azonnal olcsón 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 
sz. 831—a

Szerény
középkorú nő elmenne ki 
sebb háztartás vezetésére, 
hol családtagnak tekintik. 
Teleki ucca 68., első ajtó 
balra. 2788—a

léd u. 14., keresztépület.
2826-

Szorgalmas
kifutófiu, kinek megbízható­
ságáért szülei felelősséget 
vállalnak, felvétetik az In­
góságköz vetítőben. 2791 a

ciuKciu —...........- I Debrecen
Debrecenben létesítendő bi- közvetlen közelében jó la- 
zományi borlerakat vezeté- kóházat 5—10 hold belső- 
sére megfelelő biztosítékkal sgggel, gazdasági épületek- 
rendelkezö és lehetőleg ital-. kei azonnal bérelnék. Aján- 
mérőknél jól bevezetett úri- iat0t bérösszeggel a kiadóba

Rádió,
4 lámpás készülék, 3 fej­
hallgatóval olcsón eladó. 
Megtekinthető a Ma.'g.t- 
fürdő főgépészénél. 72 3 -d

Röfös
és nőidivatáru kereskedöse- 
géd állást keres, esetleg ki­
rakatot is csinál, vidékre is 
elmegy. „21 éves” jeligére a 
kiadóba. 826—a

Mindenes
főzőnő jobb bizonyítványok­
kal felvétetik. Zöldfa ucca 
15. sz. 830 a

Egy
csinos kiszolgáló leány mun­
kakönyvvel vendéglőbe fel­
vétetik Cim a kiadóban.

832 a

Kiadó
azonnal 4 szobás lakás nagy 
hallal és fürdőszobával. Vár 
ucca 8. 2818 - a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

2819 -a

Különbejáratu
kis bútorozott szoba kiadó. 
Miklós u. 21. 2795

Kiadó
kétszobás lakás, bolthelyi­
ség, hentes, mészárosüzlet 
átadó. Hatvan ucca 55.

2796—£
Kiadó

szép padlós pinceszoba 
konyha házaspárnak. Dugo- 
vics Titusz ucca 5. Árpád­
térnél. 2801—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö 
nőket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2817—a

Deutsches
Fräulein wird gesucht für
Nachmittagstunden.

embert keres. —■ Részletes 
ajánlatok „Jövedelmező” je­
ligére a kiadóba beadni ké­
rem. 820 -a

„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673 d

Szobaleányt
éves bizonyítványokkal fel 
vesz dr. Sajóné, Daák Fe-j 
renc u. 6. 822 a ’

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14. sz., 
3 lakással. Ára: 3000 pen­
gő- 2728-b

Eladó
____________ ! családi okok miatt sürgősen

Ruhavarrónő ! gyönyörű alápincézett kerti
felvétetik. Hegedűs áruház, j uriház, gyümölcsös, termő-
t~\__ _r^VI4-Aa- RO 1 - rí ói ti 1 rv  „ 1»VDegenfekltér

Nagyobb
kifutófiut azonnali belépésre

szőlővel. Cim a kiadóban.
2822—b

Eladó
keres a Hegedűs és Sándor-. két szobás telepi ház mel- 
nyomda, Piac u. 49. Bi-: lékhelyiségekkel részletfize-

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165.— Bocskay-kerék- 
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Jégszekrény,
két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Hclyivasut. Telefon.

555 d

Ma- ciklivcl rendelkezők előny- j tésre ;s. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2816—a
róthy György ucca 22. 806a ben.

* • «5*«»<«• •> * «* «;• • * •;« <» ❖ •» «1* *» ❖

Pászka,
pászkaliszt kapható. Kitűnő 
vizes ugorka, kilója 50 fillér, 
liptói túró, sajtok, kóser 
szilvalekvár, kóser szappan: 
Kupfernál, Pásti sarok. 814a

Kutszivattyut,
használtat, de jókarban le- 

a vöt keresek megvételre. 
Kossuth 9.. házmesternél.

2740 b.

A
legjobb
ügynök

Uj
modern diófa ebédlő, körte­
háló elköltözés miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 834 a

Kis

Használt
Íróasztalokat keresünk meg­
vételre. Cim a kiadóban.

746 c

az elterjedt, népszerű
m

teherautó eladó. Értekezni 
lehet Benyáts áruházban.

2785 a

újság!
azonnal

Kiadó
beköltözhető két

konyha, j —
üvegezett verandával, mel- i

„ , , , " I ucca
SZOba. előszoba, lrnnvha I

Keresek
használt, jókarban levő 4 
ablakot 170 cm-ig, 3 ajtót 
2 m. méretben. Gyalay 
Sándor, Vámospércs, Viz 

2808 d

Elegáns,
jókarban levő fekete ebédlő 
bútor eladó. Thaly Kálmán 
u. 6. 833—a

üvegesen vC.a, .......... , Megvételre
lékhclyiségekkel. udvari lak- j keresek egy jó karban levő 
osztály mellékhelyiségekkel fekete 4 üléses (visavis) 
augusztus vagy julius else- ( hintót bőr fedéllel. Levélbe­
jére. Epreskert ucca 7. ni ajánlatot kérek: Berger 

2804 - a S., Rothermere u. 14. 2829a

Ry.t igazolja minden olyan cég, 
au e ynek nagyszert hirde'é ei 
,, DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG ban a közönség gagy 
tön-egeinek figyelmét vonják 

magukra.

Takarék tűzhelyek,
üstházak nagy választékban 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Méliusz tér 9. 2800 a

Ezért hirdessem Ön is a 
DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSÁG-

Kárpitozott
székek, fürdőkád, egyéb ré 
giségek eladók. Méliusz-tér 
14. szám alatt. 2797 a

ban.

Használt
rakett eladó. Nyomtató u

614—d

Mérleget,
súlyokat hitelesítve javít, 
használt mérleget elad, vesz 
Kigyó u. 57. Mérlegkészitő.

2799 a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 4/. 
Telefonhivó 845. 757 c

1

Nyomatott Hegedű, é. Sándor irodalmi éa nyomdai ré.zvénytár.a.ág könyvnyomdájában, D -Lr-cen, Pice ucca 49. .iám.

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz, 
állandó fehérnemű javításra.
Cim: Késes u. 26. 2730- c

Költözők,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködése: - 
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- e5 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég 
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

DEBRE

előfizetési Ah 
pengő, egyes s 
földre a kets
KIADÓ a lU-.Gl-.l

Csalta:
volt minden s 
Rassay Káról; 
napi ülésén p 
kormányzat k 
képet rajzolv. 
teréről és titl 
széde önmaga 
nyomást kelt 
ban, hiszen a 
kimagasló tch 
céltudatos és 
nek nagyvon; 
magyar parla 
emlékeztet. M 
Ián Vass Józs 
gyűlésnek Ra 
tagja, akinek 
mentális kom 
tizmus és oly: 
áradna, mint 
nak ebből a t 
tartójából. Re 
mán ellebben1 
dök, amelyek 
ták a párisi n 
gadó dialekti! 
tökéletes feli 
érvényesült i 
beszédében, a 
legelszántabb
san sikerteb 
mává tette n
aki aztá
volt kén
nagyobb
vádbeszi
konferer
vádbesze
roly és a
padján,
hatalom!
merődéi;

A pár 
zódja a

san jel'
resztyé
mozza
számlái
nyomor
zetni.

Ann;

nem e 
téksze:

napig
mányz
hangzi
tegnaj
fékről

hnyt
műin;
egv-k
redés
fizető
régibe

reaki 
le sa


